

FRAGUA SOCIAL

C. N. T. — DIARIO DE INFORMACION, ORIENTACION Y COMBATE — A. I. T.

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Teléfonos 17.510 y 13.897.—Año I Valencia.-Miércoles 25 de Noviembre de 1936 Núm. 82.—Número suelto, 15 céntimos

MANDO UNICO, MANDO INTELIGENTE Y LEAL

Y consciente y compenetrado con la Revolución

Esto sería acatado por los anarquistas, porque nada diría a sus sentimientos que no fuera elogioso y dignificador

EDITORIAL

Identificados una vez más

Nuestro fraterno "Soli", de Barcelona, lanzó ayer la consigna de "mando único militar con el frente único de guerra"; bueno, esto ya lo había insinuado antes, más o menos concretamente, como nosotros lo de aceptar la disciplina de un mando dado, pero ejerciendo el debido control sobre ese mando. Porque sobre la forma de producirse algunos mandos, sabemos cosas desagradables y dolorosas. Lo mismo que a "Soli", nos duele en el alma a nosotros que se haga indebido derroche de vidas queridas. Y útiles para la revolución, que es otro aspecto del valer del factor hombre, cuya limitación aceptamos como la realidad presenta.

Por esto en nuestros comentarios sobre la forma inteligente que Durruti tenía de entender la guerra, recordábamos unas declaraciones que para más de uno debieran significar más que simples sugerencias individuales, por constituir un criterio atinado, adecuado a nuestras normas y principios, dentro de la aceptación obligada que hemos tenido que hacer de esta lucha sangrienta, que tantos sacrificios entraña para nosotros, en todos los órdenes.

La guerra aceptada, ella impone muchas cosas desagradables, pero nuestra inteligencia puede muy bien encauzar de un modo útil lo que en ningún modo conduce útilmente un autoritarismo impuesto y una pasión sin contrapeso consciente, esto es, desenfrenada y exenta de serenidad.

Disciplina, la de la conciencia, si esta disciplina la ofrece un mando consciente; una disciplina útil, utilísima, que sería necio y suicida no acatar. El mando consciente, que sienta lo que esta guerra tiene como liberación de un pueblo desgraciado, es lo que precisa el momento grave que vive Madrid y que atraviesa nuestra revolución. Y con ese sentido, como impulso de ataque y resistencia, que el mando transmita a los forjadores de la nueva España, la victoria será un hecho feliz y pronto.

Pero fácilmente se da a pensar el espíritu conservadorista, enquistado en esta contienda, de que esta lucha es la liquidación de tantos errores que, cometidos por unos, todos pagamos asaz caros. En esto "Soli" puede ver el por qué que no se explica. Rémoras que lleva sobre sí todo progreso social para entorpecer su marcha y succionar sus savias más ricas de libertarismo; factor influyente que la caprichosa malaventuranza de España lo puso entre los sectores representativos de la inquietud, para mejor jugar la actividad política; factor que quiere intervenir todavía, por una necesidad de vivir que le es querida, y de un modo que los hechos nos presentan claro.

Mandos, más mandos; objetivos, más objetivos. Nuestra voz... Disciplina, sí, dicen, la que ellos impongan. Y nosotros: "¡te conocemos, ratón!". ¿Tiene esto arreglo? Debe tenerlo; es preciso que lo tenga.

La guerra se ganaría, se encauzaría la revolución, si olvidamos el pasado, o mejor, si dejamos de añorarlo, de cualquier modo que sea. Aquello está muy lejos, felizmente para todos.

Mando único, mando inteligente y leal, consciente y compenetrado con la revolución. La disciplina que emanara de esta conciencia de lo que la actual guerra persigue, sería acatada por los anarquistas, porque nada diría a sus sentimientos que no fuera elogioso y dignificador.

Confederación Nacional del Trabajo

COMITE NACIONAL

Ante la profusión de cartas y telegramas recibidos a raíz de la muerte del camarada Durruti, los que agradecemos por lo que ellos representan, ya que suponen un alto espíritu de solidaridad y sentimiento, nos vemos obligados a declarar, muy a nuestro pesar, que nos es materialmente imposible darlos a la publicidad, pues ello supondrá restar espacio a nuestra Prensa, que le es preciso para tratar asuntos de máximo interés, como son el desarrollo de los acontecimientos que en la hora presente se viven en España.

Esperamos que las entidades y compañeros que nos han enviado cartas y telegramas de condolencia, adhiriéndose al dolor del proletariado español sobre pérdida tan sensible, no vean en nosotros desatención al dejar de publicar su correspondencia, ya que hay razones múltiples que refuerzan lo arriba expuesto y que nos impiden dar satisfacción a todos, como sería nuestro deseo.

No siéndonos, pues, posible contestar a todos, sirvan estas líneas de satisfacción para todos los que al dolor que nos embarga, se han adherido tan noble y desinteresadamente.

EL COMITE NACIONAL

Valencia 24-11-936.

C. N. T. - F. A. I.

MILICIAS ANTIFASCISTAS

Columna Durruti
Cuartel general

¡VENGANZA!

Frente al enemigo, de cara, con el pecho henchido de generosidades, con el fusil en la mano, mano amplia de trabajador, ha sido muerto en MADRID nuestro amigo, nuestro hermano DURRUTI.

Ninguno vale más que otro en nuestras líneas. Pero cualquiera vale más que todos cuando sabe captarse nuestro cariño. Y nadie más querido, como ninguno más cariñoso, que nuestro DURRUTI. No lloraremos su muerte, pero nuestros ojos estarán turbios y nuestros puños apretados, hasta que no quede uno vivo de nuestros enemigos.

Atacábamos en defensa de un ideal de libertad; luchábamos por una vida mejor; no llevábamos en el pecho más que deseos humanos.

Pero a todo ello se une ahora una nueva consigna: LA VENGANZA.

Hermanados por DURRUTI en su Columna, hermanémonos para su venganza. LUCHABAMOS COMO HOMBRES Y VAMOS A LUCHAR COMO FIERAS.

¡Milicianos de la Columna DURRUTI! ¡Hermanos! ¡Hay que vengar su corazón roto! ¡Hay que llevar su nombre por la España fascista, como un nombre de muerte!

EL COMITE DE LA COLUMNA

En la Ciudad Universitaria se conquistan nuevas posiciones

Madrid. — El teniente coronel Ortega, ex gobernador civil de Guipúzcoa y jefe de las Milicias vascas, después de conquistar bravamente Boadilla del Monte, ha pasado a mandar las tropas del sector de la Ciudad Universitaria.

Hablando el teniente coronel Ortega de las últimas acciones en este sector, ha dicho que no se ha retrocedido ni un paso ni se retrocederá.

—Anoche—agregó—hemos tenido cuatro horas consecutivas de trabajo. Hemos conquistado nuevas posiciones, instalándose nuestras avanzadillas en mejores parapetos, desde los cuales pueden atacar favorablemente.

Conferencia del camarada Juan López

Hoy miércoles, a las seis en punto de la tarde, dará una conferencia en el teatro Apolo el camarada Juan López, ministro de Comercio, bajo el título de «Cómo ganaremos la guerra».

Antifascistas todos: acudid a oír la palabra autorizada de la C. N. T. El acto será radiado a toda España.

LEON DEGRELLE



—¡Diez francos de multa! Con esto y el "soberano" impulso que llevo, seré el Primo de mi país.

INFORMACION LOCAL Y REGIONAL



C. N. T. - F. I. J. L. - F. A. I.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE ALCOY

Mitín de afirmación Antifascista y Libertaria, que se celebrará hoy miércoles, a las 6'30 de la tarde, en el salón rotonda del local de la Federación Local de Sindicatos (antes Circulo Industrial), en el cual harán uso de la palabra los camaradas:

- CONCHITA CERDA.
 - JULIO PASCUAL.
 - EUGENIO CASTELLO.
 - ENRIQUE JULIA.
 - JOSE PEREZ, que presidirá.
- ¡Pueblo! Las Juventudes Libertarias te invitan a este acto.

A TODOS LOS REFUGIADOS DE MADRID Y EN PARTICULAR A LOS CONFEDERADOS

Se interesa de todas aquellas personas que conozcan el paradero de Aurora Sabino y su madre, que le acompañe, se pasen por esta Federación Local, Nicolás Salmerón, número 2, para informarnos de un asunto de interés.

LA FEDERACION LOCAL

Que sirva de ejemplo

GESTALGAR, SOLIDARIO

Una comisión de camaradas de Gestalgar, en representación del Comité de trabajadores de la C. N. T. y U. G. T., nos ha visitado para decirnos, que en cumplimiento de un acuerdo tomado por ambos organismos, hacían entrega de 130 pesetas al director del Hospital, camarada Navarro Beltrán, con destino a este establecimiento para los heridos y enfermos. Quien hacer constar que los trabajadores de Gestalgar (Valencia), ganan 6'50 pesetas de jornal y que hacen el sacrificio diario de dejar cincuenta céntimos para milicias, asistencia social, hospitales, etc. Quedan complacidos tan dignos trabajadores y esperamos que cunda tan solidario como humanitario ejemplo.

Confederación Regional del Trabajo de Levante

Oficinas de organización y propaganda

Actos a celebrar y organizados por la Confederación Regional del Trabajo de Levante

DIA 25

EN VALL DE LAGUART

Oradores: Morales y España.

EN QUESA

Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN ALCACER

Oradores: Ramón Pérez y Félix Valero.

DIA 26

EN LLIBER

Morales y España.

EN MASALAVES

Oradores: Puchol y Rueda Jaime.

EN UTIEL

Conferencia por Juan Rueda Ortiz.

DIA 27

EN GATA

Oradores: Morales y España.

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO UNICO MERCANTIL AVISO IMPORTANTE

Existiendo algunos compañeros que teniendo presentada el alta todavía no se han presentado a retirar el carnet, así como otros que van retrasados en la cotización de afiliados a este Sindicato, les advertimos para que luego no puedan alegar ignorancia de la falta que cometen no cumpliendo sus deberes sindicales, lo que nos obligará muy a pesar nuestro a imponerles las sanciones que les correspondan.

Para retirar carnets y abonar la cotización, está abierta la tesorería del Sindicato (Pascual y Genis, 15, todos los días de seis a ocho de la tarde.—La Administrativa, Valencia 24 Noviembre 1936.

PERDIDA

El día 5 ó 6 del mes corriente nos dejamos en un coche, en la estación de Puerto Escandón, un banderín con las inscripciones que dicen: "C. N. T. - F. A. I. 23-9. Grupo Malvarrosa."

Se ruega a quien sepa algo nos lo comunique en la secretaría de Guerra de Valdecebro, o al Grupo Malvarrosa, División Malatesta, Columna Torres-Benedito.

De Albal

JUVENTUD LIBERTARIA - F. A. I.

Trabajadores antifascistas todos: Para el día 27, a las ocho de la noche, se celebrará un gran mitin de afirmación anarquista, en el teatro Rivelles, a cargo de los compañeros siguientes:

- DIRETINO
- RAMON PEREZ
- FELIX VALERO

Presidirá el compañero de estas Juventudes Libertarias, Silvino Fayos.

¡Trabajadores todos! ¡Acudid como un solo hombre a escuchar la voz de los propagadores de la libertad!

La Comisión de Propaganda F. A. I.

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO UNICO DE PROFESIONES LIBERALES

Convoca a los compañeros que forman parte de la Técnica de Enseñanza, para hoy día 25, a las cuatro de la tarde, acudan a la reunión que se ha de celebrar, para tratar asuntos de mucho interés.

Se espera la asistencia de todos puntualmente.

Campaña de agitación confederal

Los frutos y resultados que se tienen de obtener en la campaña regional de agitación confederal, anárquica y revolucionaria, que viene efectuándose por ciudades, pueblos y aldeas, son insospechados.

La Confederación Regional del Trabajo de Levante tiene una visión clara del momento subversivo y agitado que vive la España antifascista. Se multiplican sus militantes, los pueblos y aldeas fijan sus posiciones, poniéndose a tenor con las exigencias que imprimen el momento actual.

No pasa fecha sin que sea oída la efectista voz de nuestra amada C. N. T., infiltrando en las clases jornaleras ese amor hacia una vida libre de jerarquías, burócratas, arrivistas y gentes parasitarias que chupan, cual sanguijuela, la sangre generosa de los parias del agro. Hoy han sido los pueblos de Enguera, Anna, Llauri, Borriol, Torres-Torres, Algimia de Alfara y otros, los que tienen aumentados sus efectivos de ingresos debido a los mítines celebrados, todos ellos con éxitos laudables. Las multitudes de todos los lugares, anhelosas de manumisión, asimilan nuestras tácticas, procedimientos de lucha, haciendo un baluarte defensivo para reponerse del pasado oprobioso, construyendo la nueva vida libre.

Los camaradas Pablo Puchol y Juan Rueda Jaime, acompañados de otros elementos, tienen a su custodia esta cruzada educativa y liberadora, que pone de relieve las especiales cualidades de nuestra educación libertaria y revolucionaria, poniendo en guardia a la clase trabajadora de cualquier contingencia que pudiese mermar sus cuadros colectivos.

La fijación de posiciones, responsabilidad personal y colectiva en los Comités y cargos preeminentes, todo ello queda expuesto clara y específicamente, fijando para el futuro el lugar de cada organismo y sector, plenamente responsabilizado ante el mundo que nos observa.

A las mujeres, siempre vejadas y escarnecidas por todos los lujuriantes, satiros y explotadores, las adiestran de todas las acechanzas que puedan menoscabar sus personalidades, educándolas para la nueva vida que viene a establecer: iguales deberes y derecho para todos los seres humanos.

Los frutos de esta campaña cenequista pondrá bien alto los valores confederales, fijando posiciones, algo vulneradas por quien tiene el deber de velar por su pureza y unánime cumplimiento, prestando así su máximo valor al sublime ideal de nuestra inmortal Confederación.

Que prosiga cada vez con más ardor esta campaña para bien de la causa manumidora esperamos los trabajadores que buscamos dentro de las organizaciones nuestro bienestar y emancipación.

¡Arriba los esforzados del salario con plena responsabilidad!

¡Viva la emancipación de los pueblos corajudos y rebeldes!

J. ERRE

Valencia y Noviembre.

Débiles: Tomad únicamente Kola granulada Loras. Paquete, 1 peseta. Farmacia de la Morera

Federación Regional de Campesinos de Levante

Se convoca a todos los Sindicatos a un Pleno Regional en el local que oportunamente se indicará, para el martes 1.º de Diciembre, al objeto de tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Dación de cuentas.
- 2.º Normas a seguir de la Federación Regional de Campesinos de Levante ante los acuerdos del Pleno Regional de Sindicatos de la C. N. T.

3.º Información de los Sindicatos Comarcales y Comité Regional.

4.º Necesidad de fijar posiciones con respecto a las diferentes ramas de los productos del campo y anomalías que se hayan notado desde el último Congreso celebrado respecto a la Tierra, en los términos municipales; y

5.º Asuntos generales.

Valencia 24 Noviembre 1936.—Por el Com. té, el secretario.

Mitín en Chelva

El día 16 de Noviembre se celebró un mitin, aprovechando la oportunidad de los compañeros Porter, del Villar de la F. A. I., y Félix Valero, de Valencia.

El teatro Alegre fué insuficiente para contener el número de trabajadores allí congregados.

El compañero Joaquín Mares da comienzo al acto, y en breves palabras explica el objeto del mismo. Tanto el compañero Porter como Valero hicieron una crítica certera y contundente y hacen historia desde el año 1931 hasta la fecha.

Los ataques duros y contundentes como flechas mortales contra el fascismo, fueron expuestos con claridad, ilustrando claramente al pueblo allí congregado.

Hicieron una crítica certera del pasado y de los momentos en que atravesamos, destruyendo documentalmente los insultos propalados contra los aguiluchos de la C. N. T. y de la F. A. I.

Cuanto de bueno fué allí expuesto se lo asimiló la gran cantidad de compañeros que allí habían congregados.

Terminaron haciendo un llamamiento, desde el republicanismo hasta el anarquista, y dicen démoslo un abrazo sin distinción de matices políticos ni de ideologías para de una vez y para siempre terminar con el monstruo y criminal fascismo.

El compañero Joaquín Mares, que preside, resume la grandiosidad del acto.

A la salida del mitin se pusieron unas compañeras a la puerta y recogieron treinta y dos pesetas con veinte céntimos, destinadas para las Milicias.

Muchos actos como este hacen falta en este pueblo, que por su tradición histórica han estado sometidos al mandato de los que llamándose defensores de los trabajadores han sido unos caciques.

Que tenga en cuenta esto la Comisión de Propaganda.

FRANCISCO BALAGUER MARTINEZ

Comité Regional de Defensa de Levante

A todas las Federaciones locales, comarcales y sindicales de la región:

Ponemos en vuestro conocimiento que actualmente disponemos de una Escuela popular de guerra. Esta Escuela tiene por objeto formar compañeros responsables que puedan tomar la dirección de grupos en nuestras columnas. No se os escapará la importancia que tiene que estos responsables de grupos sean capacitados para llevar con plena capacidad los actos de guerra que les sean encomendados, y que esta capacidad técnica sólo se podrá adquirir con un estudio racional y metódico que sólo es posible en una escuela creada con ese fin.

Así, pues, recomendamos encarecidamente nos enviéis con urgencia los nombres de los compañeros comprendidos entre los 20 y 35 años que tengan alguna cultura y que vosotros creáis dignos, a fin de que preparemos su ingreso en dicha escuela. Seguidamente dichos compañeros permanecerán en sus puestos de trabajo hasta que este Comité Regional de Defensa los llame, y entonces únicamente se presentarán en él.

Los alumnos estarán al abrigo de las necesidades materiales a partir de la fecha de su ingreso en la escuela.

Periódicamente podréis remitirnos nuevos nombres, con el fin de que podamos constantemente in-

gresar en la Escuela Popular de Guerra un contingente de compañeros que esté en relación con la importancia de nuestras columnas.

Para toda consulta relativa a esta organización, escribid al Comité Regional de Defensa, Sección Escuela Popular de Guerra.

Esperamos lo toméis con interés.—Por el Comité Regional de Defensa de Levante: El secretario.

De Canals

Ha causado muy buena impresión la designación del camarada Ricardo Sanz para suplir la vacante que desgraciadamente ha dejado en el frente de batalla el valiente y malogrado Buenaventura Durruti al ofrendar su vida en holocausto de la causa antifascista.

El proletariado español ha visto con agrado el acierto que han tenido al designar al referido compañero para desempeñar tan difícil cargo; pero los de esta población, a más de esto, nos encontramos orgullosos de que sea un hijo de Canals el responsable de la brava e invicta columna Durruti.

Con gran entusiasmo una infinidad de jóvenes antifascistas de esta localidad, sin distinción de tendencias políticas ni sindicales, se han inscrito hoy para incorporarse a esta gloriosa columna y poder luchar al lado de nuestro compatriota, que tanto valor ha demostrado en todo momento, y mucho más ahora, que se ventila la suerte de España.

Nosotros, que conocemos a fondo su proceder, no dudamos un momento de su valor y arrojo y confiamos que su actuación al frente de la columna Durruti será coronada por una serie de victorias que han de acabar con el total exterminio de la plaga fascista y ha de hacer honor al prestigio que su malogrado antecesor le ha sabido dar a través de esta guerra civil.

El proletariado de Canals, compañero Sanz, te saludamos y te exigimos que vengues la muerte del camarada Durruti y mantengas incólume el prestigio que ha alcanzado a costa de sus ininterrumpidas victorias.

LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Columna C. N. T. 13

AVISO A LOS FAMILIARES DE LOS MILICIANOS

Para un asunto que les interesa, rogamos se pasen por las oficinas de esta Columna, Lauria, 17, los días 25, 26 y 27, y a las horas de cinco a siete tarde, los familiares de los compañeros que se relacionan: Rafael Soler Durá, Josefina Domínguez Martínez, Raimundo Jiménez Millán, Fernando Burriel Moreno, José Ortiz Balbuena, Juan Sevilla Albert, Eto. Faubel Llopis, Vicente Estinch, Luis Marco, Federico Sebastián, Eduardo Martínez Ibáñez y Julio Enguidanos.—El Comité.

Ferrocarril Central de Aragón

AVISO

A partir de hoy miércoles día 25, circularán diariamente los trenes ligeros autovías números 36 bis y 35 bis, en la forma siguiente:

Tren 36 bis.—Salida de Valencia: 12'10. Llegada a Jérica: 14.

Tren 35 bis.—Salida de Jérica: 16'20. Llegada a Valencia: 17'50.

Los demás trenes no sufren alteración alguna y continuarán circulando como hasta la fecha.—El Comité de Control.

Avisos y comunicados

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

(S. E. I. C.)

COMISION PRO ESCUELAS

El número premiado del aparato de radio de la rifa organizada por este Radio, es el 1.516.—La comisión organizadora.
Valencia 24 Noviembre 1936.

DEPENDENCIA MERCANTIL (U. G. T.)

(SECCION ALIMENTACION)

Se recuerda a todos los delegados de control la necesidad urgente de presentar un balance por triplicado, en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de esta nota, de lo contrario se obrará en consecuencia.—El delegado de control del ramo de la Alimentación.
Valencia 23 Noviembre 1936.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

TEATRO DE LA LIBERTAD (ANTES PRINCESA)

Gran festival pro Milicias batallón R. M. Autorizado por el Comité Ejecutivo de Espectáculos públicos, U. G. T.-C. N. T.

Para mañana jueves, día 26 de Noviembre, a las 9'30 noche:

ESCLAVITUD, drama en tres actos, de López Pinillos (Parmeno), por la compañía proletaria.

Charla referente al acto, por Vicente Arroyo, miembro del Buró político del Comité Central del Partido Comunista.

DOLZ y su Orquesta, con el animador y bailarín excéntrico Billy Wells.

Carmelita del Río, estrella de baile, y Jack and Diaz, pareja de bailes fantasía.

Aun siéndonos en cierto modo simpáticas las actividades de la J. S. U., les participamos que no nos es posible dar a la publicidad su escrito último, ya que muchas de nuestras cosas las estamos sacrificando

Asambleas y reuniones

ASOCIACION TRABAJADORES MUNICIPALES DE VALENCIA (U. G. T.)—El lunes, día 30, a las 18'30 por primera y 19 por segunda convocatoria, celebrará junta general ordinaria.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. DE LA I. C.)—**COMITE LOCAL**.— Miércoles: Panaderos, cuatro tarde. Empleados municipales y funcionarios públicos, cuatro treinta tarde.

Jueves: Enfermeros, enfermeras y personal auxiliar, siete tarde.

Viernes: Metalúrgicos, seis tarde.

Sábado: Construcción, cinco de la tarde.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA, C. N. T.-A. I. T. SECCION TALLISTAS.—convoca a asamblea general para hoy miércoles, día 25, a las cinco de la tarde, en el local de la plaza de Mirasiel.—Por la Técnica: El secretario.

Cuarta Comandancia de Carabineros

AVISO IMPORTANTE

Los aspirantes a ingreso en Carabineros que residan en esta capital o en los Poblados Marítimos más próximos, tendrán en cuenta que deben presentarse CON ALGUNA FRECUENCIA en la Comandancia de Carabineros de esta ciudad (Líbreros, 2), con el fin de poder ver si figuran en las listas que de aspirantes admitidos se reciben con bastante continuidad.

Deberán llevar siempre, por si fueran en las mismas, la documentación que acredite su personalidad, y se advierte a los residentes en otros distintos pueblos que serán avisados, en su caso, por los alcaldes respectivos, y por último todos estarán dispuestos a emprender la marcha una vez se les haya entregado el nombramiento.
Valencia 24 Noviembre 1936.

Movilización

C. N. T. - A. I. T.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LABORAR MADERA Y ANEXOS D7 VALENCIA Y SU RADIO

Se pone en conocimiento de cuantos compañeros pertenecientes a este Sindicato no estén movilizados, que el plazo de inscripción finaliza el día 26 del presente, advirtiéndose que, pasado este plazo, cuantos compañeros no se hayan inscrito en nuestras listas de movilización serán declarados desafectos a la causa.—El Comité de movilización.

FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA, U. G. T.

(SECCION VALENCIA)

Obreros de la imprenta, periodistas, fotógrafos, fotograbadores, litógrafos y similares.

Nota importante:

A todos los camaradas gráficos encuadrados en las distintas especialidades de esta organización. Compañeros: Ocioso es tener que repetir aquí una vez más lo que la realidad nos enseña y en la mente de todos está, pero es preciso.

Vivimos en momentos graves para la vida del proletariado, momentos históricos. Nadie puede, ni debe, siendo proletario, inhibirse de su obligación de cooperar al aplastamiento definitivo del fascismo; aquel que haga el sordo será clasificado como merece, como lo que es: un traidor.

Todos debemos aprestarnos a ponernos en condiciones de poder luchar si el momento llega. Y para ello esta organización ha hecho un llamamiento a todos sus afiliados, con arreglo al decreto de movilización del ministro de la Guerra, en el que se dispone que todos los españoles comprendidos entre los 20 y los 45 años quedan movilizados. Pero en vista de que en los diez días señalados para su inscripción no se ha podido dar cabida a todos se proroga este periodo hasta el próximo sábado, día 28, entendiéndose que todo el que no haya cumplido este requisito en dicha fecha se declarará faccioso y acreedor a las más duras sanciones que las actuales circunstancias aconsejan.—El Comité de Militarización.

NOTA. Para la inscripción son precisas dos fotografías, y las horas serán de SEIS a OCHO de la tarde.

Delegación de Relaciones

A TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

Esta Delegación pone en conocimiento de todos los pueblos de la provincia que deben procurar por todos los medios llegar a una total penetración entre las fuerzas antifascistas de cada localidad. Cuanto mayor sea el esfuerzo y sacrificio que realice cada organización en tal sentido, mayor es su colaboración en defensa de la causa. No obstante, y habiéndose producido diversas reclamaciones sobre la actuación en varios pueblos de algunos de los grupos antifascistas, vienen efectuándose visitas de inspección a los mismos por el Comité de Relaciones de esta Delegación, constituido por representantes de las Sindicales y de los partidos políticos.

Se encarece, por tanto, la mayor colaboración y asistencia a este Comité que tiene facultades de revisión e inspección de la labor que en cada pueblo se realiza y es norma del mismo producirse con la mayor armonía en bien de la causa que nos es común, pero no se olvide que procurará igualmente respaldar la mayor serenidad y respeto entre todos los grupos antifascistas y muy especialmente que la administración de cada localidad sea modelo de honestidad por imperativo del deber revolucionario del momento.

Esta Delegación confía en el buen celo y alteza de miras de todos los Comités de la provincia y queda segura de que sus instrucciones serán debidamente atendidas.—El delegado.

Camaradas: Leed FRAGUA SOCIAL

Importante

Aviso de Administración

A nuestros corresponsales

Hemos recibido en esta Administración la siguiente relación de giro, que tenemos detenidos por ignorar su procedencia, los que publicamos para que los interesados escriban a continuación detallando quién es el verdadero imponente del giro y a qué viene destinado. De otra forma se nos dificulta la labor Administrativa.

EL ADMINISTRADOR

- C. N. T., de Pedreguer, 59'95 pesetas.
- J. Quermens, Vinaroz, 6'60.
- P. Nava, de Albacete, 6.
- R. Belmonte, de Albacete, 30.
- B. Bayo, de Espadilla, 10.
- J. Tomás, de Pego, 50.
- J. Alpañez, de Sax, 14.
- B. Villanueva, de Salvañete, 21.
- Gaspar Giménez, de Corbera, 10'50.
- Luis Botella, de Reinoso, 19'35.
- V. Martínez, de Albacete, 90'20.
- Juan Bautista Sánchez, de Alhama de Murcia, 1'50.
- Alberto Ortuño, de Totana, 7'80.
- Campey, de Pego, 29'70.
- Miguel Zamora, de Murcia, 11'05.

La brigada de Investigación realiza dos importantes servicios

Por la brigada de investigación que dirige el agente Juan García Herrero, que tanto viene distinguiéndose, ha sido detenida ayer tarde, Concha Franco Salgado, prima hermana del faccioso Franco. Su detención se llevó a cabo en un pueblo próximo a Valencia.

Ha sido puesta a disposición del Comité de Vigilancia Antifascista.

La misma brigada, en un registro practicado en el domicilio de José Antonio Noguera, encontró valores que importan aproximadamente 1.800.000 pesetas.

Guardia Municipal y agentes de circulación

Compañeros: Las dramáticas circunstancias en que se desenvuelve la vida española, merced al desbordamiento encanallado de las hordas de unos cuantos generales traidores y mil veces miserables, que en completo acuerdo con el fascismo internacional quieren vender nuestro pueblo a los intereses bastardos de un capitalismo absorbente, mueven a este Comité, una vez más, a dirigirse a vosotros en demanda de un nuevo sacrificio que, si bien es grande por la modestia de nuestros medios, es insignificante en relación con el que realizan nuestras heroicas Milicias antifascistas en su lucha diaria y a muerte contra esa cohorte de militares sin honor, curas trabucaires y legiones extranjeras que han invadido y hollado nuestro suelo patrio.

Madrid, nervio del movimiento, cerebro de la lucha, cobija en su casco todavía muchas mujeres y niños que forzosamente, quizá por imperativos de la lucha, hay que evacuar. El Comité se dirige a vosotros para que, con el fin de solicitar el número de ambos que nuestra capacidad no sea permitido y que se refieran a familiares de nuestros compañeros de la Guardia municipal de Madrid, nos enviéis, en un plazo no superior a 48 horas, las siguientes declaraciones:

Primera. Personas que pueden albergarse en vuestros domicilios para dormir en él.

Segunda. Personas que podéis alimentar.

Tercera. Personas que podéis cobijar para comer y dormir.

Cuarta. Ropa de cama, como colchones, sábanas y mantas de que podríais desprenderos para suplir posibles deficiencias en las casas de otros compañeros que, pudiendo prestar habitaciones, carezcan de ropa.

Todo por que los hijos de nuestros hermanos no pasen hambre ni frío.

Todo por el triunfo del antifascismo.

Por la revolución redentora.
Valencia 24 Noviembre de 1936.—El Comité.

Pedimos ayuda a quien sea

Hemos rebasado en tres mil ejemplares los veinte mil que decíamos necesitar para obrar en justa correspondencia con nuestros lectores y simpatizantes, con los camaradas y Sindicatos, que de esta forma tan patente nos ayudan a extender nuestra propaganda. Se comprende que no pedimos ayuda en el sentido de un desinvolvemento económico. En este sentido nunca la hemos pedido. Tenemos abundante publicidad, a la que no podemos servir, y esto explica mejor que nada que nos interesa más servir la información y orientación que nos es dada con la exigua cantidad de papel con que nos es obligado aparecer.

Y, en contraste generoso, cada día aumentamos en varios centenares la tirada. Nos causa cierta emoción el hecho. Queremos papel; queremos servir al proletariado como se merece, por lo que nos alienta y por lo que representa su causa, que es la nuestra. Y esta ayuda nos la pueden prestar todos los pueblos, dándonos los desperdicios de papel, que convertiríamos en pasta para papel nuevo; nos la pueden prestar los camaradas catalanes facilitando el transporte a ésta de los pedidos que tenemos pendientes; los camaradas de ésta que pueden ultimar los trabajos para la marcha de la fabricación de papel que se proponen, y, en fin, la organización, esforzándose por asegurar la vida y desinvolvemento de su diario, en la propaganda eficiente y con la amplitud debida que se debe hacer de sus anhelos, movimiento y postulados. Queremos insistir para que no haya tergiversación.

Nos duele a todos ver que contra más escasez de papel hay, salen más periódicos, y que entre los periódicos que hoy salen diarios hay algunos que no llenan un papel definido, claro y útil, en el orden revolucionario que se está forjando. Nada más. Pedimos ayuda, esa ayuda, a quien sea, a quienes nos la puedan prestar.

REMITIDO

COMITE VIGILANCIA ANTIFASCISTA—VALENCIA

SECRETARIA GENERAL

Con el fin de evitar la enorme cantidad de vehículos que circulan de noche, sin una precisión máxima, como reclaman las actuales circunstancias, ya que dicho exceso puede resultar perjudicial a la población civil, este Comité de Vigilancia Antifascista ha acordado que desde las diez de la noche no podrá circular por la vía pública ningún coche que no lleve una misión especial y concreta.

Se considerarán en misión especial los que vayan destinados a servicios sanitarios, los de las autoridades y cargos directivos de partidos políticos y organizaciones sindicales.

Para que puedan circular otros coches que no sean los anteriormente mencionados, deberán llevar una autorización con justificación del servicio que van a prestar, extendida y debidamente controlada por los organismos enumerados en el párrafo anterior.

Todo el que no cumpla estrictamente lo ordenado, le será retirado el coche inmediatamente, y a dicho efecto ha sido destinada una brigada especial de este cuerpo, que exigirá los requisitos que se han detallado.

Por ser una medida tomada con miras a regular el tráfico nocturno, en bien de todos los habitantes en general de Valencia, esperamos se pondrá el mayor interés en su cumplimiento, dada su finalidad.

Valencia 24 de Noviembre 1936.—Por el Comité, El secretario general.

Delegación Marítima

EXTRACCION DE ARENAS

Del 1 de Diciembre al 10, del número 71 al 105; del 11 de Diciembre al 20, del número 106 al 140. Los permisos se extenderán en esta Delegación Marítima los días 30 de Noviembre y 10 de Diciembre próximo, de 9 a 13 de la mañana.

Valencia 25 Noviembre de 1936.—El delegado marítimo.

J. S. U.

Secretariado de Agitación y Propaganda

Sección de Teatro Proletario

Teniendo este secretariado necesidad apremiante de presentar una intensa propaganda que caracteriza el momento trágico en que vivimos, y necesitando la preparación de esta propaganda una actividad máxima en lo que representa la lucha contra el fascismo, creemos necesario el CONVOCAR A TODOS LOS QUE DESEEN COLABORAR para que cada uno por sí y todos juntos por la fuerza de convicción de nuestro amado ideal, se presenten en esta secretaría el martes, día 24, a las seis de la tarde, en Pascual y Genis, 25, a fin de formar y seleccionar los equipos de propagandistas, según el asunto y la necesidad lo requieran.

Los auto-tranvías

Por falta de espacio nos vemos obligados a extraer el siguiente escrito que nos envía, suplicando su inserción, el Consejo Obrero, sección Tranvías:

UNIDAD SINDICAL DE AUTO-TRANVIAS

A LA OPINION PUBLICA EN GENERAL

Prestamos un servicio público y, por tanto, de interés para todos. Sabemos el terreno que pisamos y tenemos conciencia plena del momento que vivimos, por lo que obramos con sentido de responsabilidad, dispuestos siempre a dar cuenta al pueblo de todas nuestras gestiones.

Hace unos días publicamos un extenso Manifiesto encaminado a cortar de raíz la serie de abusos que se cometen a diario con el servicio de tranvías, usos y abusos que siguen latentes y que aumentan en tal magnitud que, de no poner remedios heroicos y a tiempo, se nos vendría a tierra el estado económico catastróficamente.

Con las formalidades que el momento requiere, nos hemos hecho cargo de la dirección, administración y explotación de estos servicios, es decir, que cargamos con la responsabilidad de hacer una administración honrada juntamente con una dirección inteligente y responsable todo ello en pro del triunfo de la guerra y de la revolución.

Para poder llevar a feliz término nuestro cometido, necesitamos y pedimos el concurso de todos los Comités responsables, juntas directivas y administrativas, Consejo de Economía y, en fin, de todos cuantos organismos funcionen, oficial o particularmente, en la organización de la lucha contra el fascismo.

Por no hacernos extensos, dedicaremos cuatro palabras a la exposición de hechos.

La guerra, y con ella la revolución, han de hacer tabla rasa de todos los viejos privilegios: los de arriba, los de en medio y los de abajo. Igualdad de deberes y de derechos; justicia a secas. ¡El que no sea amigo y justo defensor, además, de la Justicia del pueblo, ese es un contrarrevolucionario, un fascista por sus hechos! Estamos en guerra a muerte contra nuestros explotadores y privilegiados de ayer. Por ende, no debemos fomentar nuevos ricos, ni pretender privilegios, a todas luces irritantes.

Estamos dispuestos a transportar gratuitamente a todo miliciano herido de guerra, pero también lo estamos para terminar con todos los abusos denunciados, muy especialmente con los "valientes" cuyo heroísmo sólo consiste en negarse a pagar, porque llevan pistola al cinto.

¡Basta ya de abusos y de "valientes" contrarrevolucionarios! Para terminar con unos y con otros, bastará comprensión en el pueblo y medios adecuados para cortar de raíz el mal.

En breve daremos el aviso definitivo.

Valencia a 24 de Noviembre de 1936.—El Consejo Obrero."

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACION DE ESPAÑA

Madrid se defiende con coraje contra la reacción española y contra la ayuda extranjera y sus mercenarios de color

REFLEJOS DEL DIA

Los facciosos parece que quieren resistir lo indecible mientras se hace un nuevo esfuerzo por parte de los jefes enemigos para ayudarles en la situación estacionaria en que tienen que estar, gracias a la resistencia de nuestros valientes milicianos.

Alrededor de la destitución del teniente coronel fascista Yagüe, por el fracaso estrepitoso en la toma de Madrid, se hacen toda suerte de cábalas y justificaciones por parte del Estado Mayor de Franco. Nada hay que lo pueda justificar, si no es la resistencia heroica de nuestras fuerzas y la alta moral del pueblo madrileño, que no está dispuesto a permitir en modo alguno que hollen sus calles los mercenarios marroquíes y extranjeros de Mola.

Los moros que están sitiados en cierto edificio de la Ciudad Universitaria, dan señales evidentes de quererse rendir ante la tardanza del auxilio de las fuerzas fascistas y visto que las municiones no les dejan resistir más. En los demás frentes de Madrid se resiste con ímpetu extraordinario el ataque de algunos grupos aislados enemigos, y se avanza al mismo tiempo, dando todo ello una favorable impresión que mejora progresivamente cada día.

En Aragón, nuestro avance es tenaz, sin que lo impida el temporal de lluvias que se ha desencadenado. Se lucha en las calles de Almodóvar, luego de haber conquistado las primeras casas de la población, entrando por distinto punto al que esperaba el enemigo que entrarían las fuerzas leales. Su resistencia está basada en dar tiempo para evacuar las posiciones más delicadas y el material de guerra que habían concentrado en dicho pueblo. De igual forma se lucha cerca de Puig Ladrón, estrechándose más el cerco a que está sometido. Este avance desconcierta al enemigo, que no esperaba un movimiento por este sector hasta tanto se tomara Madrid por ellos. Las apariencias les han engañado una vez más.

También en los frentes del Norte, principalmente en Asturias, se lucha con intensidad. "La situación de la capital ovetense es alarmante", ha dicho el propio Aranda, que tiene su cuartel general en Grado, cuando le ha dirigido noticias a su mujer, que se halla en Tetuán.

Menos mal que, aunque presionados por la fuerza de los acontecimientos, tienen que confesar los jefes fascistas que no les van saliendo las cosas como habían pensado.

Poor les irán saliendo, porque mientras que nuestra moral va creciendo, la de sus huestes decrece verticalmente.

Decimos como el presidente de la Generalidad, en recientes manifestaciones: "La guerra la tenemos ganada, aunque es larga".

En los sectores del frente de Madrid

EL ENEMIGO ESTA VOLCANDO SOBRE MADRID LOS ULTIMOS REFUERZOS DE SUS TROPAS DE CHOQUE.—ENTRE LOS CADAVERES MOROS RECOGIDOS PREDOMINAN LOS DE MUCHACHOS DE 15 A 16 AÑOS.—NUESTRAS TROPAS RECHAZARON CUATRO ATAQUES DEL ENEMIGO, HACIENDOLE GRAN NUMERO DE BAJAS

Madrid.—Todos los cronistas de guerra coinciden en resaltar el arrojo y decisión con que las tropas defensoras de Madrid rechazaron, durante la noche del lunes, los fuertes ataques del enemigo en las zonas Sur y Oeste de la capital. Moros y legionarios se lanzaron contra los parapetos, protegidos por fuego de ametralladora.

En la zona Sur, nuestros milicianos y soldados aguantaron valientemente durante más de dos horas la feroz acometida, rechazando, por último, a las tropas invasoras, que al emprender el regreso a sus trincheras fueron perseguidas por los nuestros, dejando el enemigo en el campo gran número de cadáveres.

En la zona Oeste, el ataque fue más fuerte todavía. El enemigo primeramente lanzó bengalas para iluminar nuestras líneas, atacando más tarde con bombas de mano y tanques.

Las Milicias consiguieron rechazar a los rebeldes, haciéndoles abandonar cuatro tanques, uno de los cuales fue remolcado hacia nuestra retaguardia. Los servidores de todos estos tanques fueron muertos.

Se distinguieron en las acciones de este sector los batallones de choque Ambiente y Los Castiños, juntamente con la Brigada Internacional.

Algún núcleo rebelde continúa cercado en determinado edificio de la Ciudad Universitaria, esperando de un momento a otro su rendición.

Parece que entre los sitiados existen divergencias y discusiones sobre la conveniencia de rendirse, hasta el punto de que entre los facciosos se han desarrollado luchas intestinas.

De nuevo fracasó anteanoche la táctica de llevar a cabo ataques con pequeños núcleos por un sector cualquiera, con la sola idea de hacer un tanteo de fuerzas y romper el frente.

Entre los cadáveres de moros recogidos ayer mañana, así como entre los prisioneros capturados, predominan los muchachos de 15 a 16 años. Ello prueba que están volcando materialmente sobre Madrid los últimos refuerzos de sus tropas de choque.

Nuestra artillería de grueso calibre ha bombardeado intensamente todas las posiciones del enemigo.

Nuestros observadores han comprobado la eficacia con que actuó la artillería leal, dispersando concentraciones fascistas. Por su parte, la artillería rebelde ha continuado el cañoneo de los edificios del casco de la población.

El batallón Torres rechazó un ataque faccioso, apoderándose de dos tanques. Una de las unidades rebeldes que sufrió más duro castigo durante el combate nocturno de ayer, fué un escuadrón moro que quedó materialmente deshecho bajo el fuego de nuestras ametralladoras.

Se han recogido en los cadáveres de los moros chapas de identidad y algunos documentos. Uno de los identificados parece ser el que mandaba la "mia". Según el carnet, el muerto tenía 30 años, estaba casado y su profesión era la de militar, con categoría de primera. La cartilla había sido renovada en Alcazarquivir el 30 de Noviembre de 1933.

Justicia popular

Ciudad Real.—Ante el Tribunal Popular se vió hoy la causa seguida contra José Ruiz Cuevas y Jesús López Cuevas, a los que el fiscal acusó de un delito de rebelión, considerándolos incurso en el artículo 237 del Código de Justicia Militar, párrafo primero. El Tribunal condenó a los procesados con arreglo a la petición fiscal.

Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire

Madrid.—El parte oficial del Ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

"Por persistir el mal tiempo, sigue inactiva la aviación."

Más detalles del combate nocturno de anteayer

Madrid.—Anteanoche el enemigo intentó nuevamente y en cuatro ocasiones forzar las puertas de Madrid por el sector de la Ciudad Universitaria. La población civil escucha y escuchó como nunca desde el interior de sus hogares el terrible fragor de la batalla que se estaba librando.

Hasta después de las diez de la noche no cesó la lucha. A partir de este momento nació el silencio, apenas turbado por tiros sueltos y algún cañonazo perdido en la inmensidad del campo, para perderse también su eco en la claridad apagada de las calles. Nuestras fuerzas rechazaron con valentía los desesperados ataques de anoche.

Seguramente el arrojo demostrado en estos combates por los defensores de Madrid habrá hecho comprender a las tropas mercenarias atacantes la imposibilidad de penetrar en la capital de la República.

Se ha distinguido en esta nueva y cruenta acción la Columna Internacional, que se está cubriendo de gloria en esta lucha contra el fascismo universal.

Las fuerzas de choque del enemigo han sufrido otra vez las consecuencias de su lucha desesperada. En los campos de nuestra Ciudad Universitaria han aparecido por la mañana gran número de cadáveres, la mayoría de hombres de color, casi niños, que apenas habrán cumplido los 16 años.

El camarada Tobarou ha sido el héroe del episodio nocturno del lunes. Acometió furioso con bombas de mano, llegando hasta los mismos parapetos del enemigo y sembrando en ellos el terror y la muerte.

La artillería facciosa estuvo vacilante, cambiando de continuo de emplazamiento para evitar seguir cayendo destrozadas sus máquinas bajo nuestro fuego.

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid.—Parte de Guerra de las 9'45 de la noche:

Frente del Centro.—En los sectores del Sur del Tajo, sin novedad. Nuestras tropas, en un vigoroso avance frente a Pinto han castigado duramente al enemigo, haciéndole gran cantidad de bajas y cogiéndole muchos fusiles y más de mil cabezas de ganado lanar y ganado mular.

En el frente de Guadarrama, en Zarzalejo, el enemigo hizo sobre nuestras posiciones intenso fuego de fusilería y ametralladora, sin consecuencias.

En el sector de Aranjuez, cañoneo enemigo frente a Ciempozuelos, sin lograr objetivo alguno. Nuestra artillería hizo enmudecer a los facciosos con intenso y certero fuego. En los demás sectores de este frente nuestras fuerzas

han mantenido la iniciativa en la lucha, infligiendo duro castigo a las bandas facciosas.

En el frente del Manzanares no se ha operado en el día de hoy. El enemigo ha sido castigado en la Casa de Campo. Siguen nuestros bravos milicianos presionando en el sector de Pozuelo de Alarcón y Villanueva de la Cañada, donde los facciosos se sienten desalentados.

Las bandas fascistas, en su impotencia, cañonean algunas casas de Madrid en tiro preciso, enviándole algunas granadas que, lejos de amedrentar al vecindario, elevan la moral de la castigada.

La criminal aviación fascista se ha presentado en las últimas horas de la tarde, sin aceptar combate con nuestros valientes "cazas".

Impresión de la jornada de ayer

Nuestras fuerzas infligen duro castigo a las bandas fascistas.—Seis tanques extranjeros caen en nuestro poder.—Los pajarracos de Hitler huyen ante los aviones leales

Madrid.—Escasa actividad guerrera diurna en los frentes cercanos, en que las fuerzas de uno y otro bando, fatigadas por la violencia de los combates de la noche, dedicaron la luz del día para reparar energías y consolidar posiciones.

Donde mayor movimiento enemigo se advirtió durante la jornada, fué en los sectores que pudiéramos llamar segundo cinturón de Madrid, del doble círculo concéntrico de este pretendido asedio. Los rebeldes presionaron con mayor fuerza en las cercanías de Zarzalejo, mientras nuestros milicianos realizaban verdaderas operaciones de castigo en otros sectores, tales como en Pozuelo de Alarcón y Villanueva de la Cañada.

La justificación de la inusitada violencia de los ataques de anteanoche acaso esté relacionada con la situación poco grata, que ya señalábamos en anteriores crónicas, de ciertos núcleos infiltrados en la

zona de la Ciudad Universitaria. Había que liquidar tal situación, y a ello se encaminaban las arremetidas facciosas. Por una parte pretendieron distraer nuestra atención por la parte del barrio de Usera y luego por el Puente de los Franceses. Pero Madrid tiene hombres y elementos; tiene coraje y tiene razón. Contra esta muralla se vienen quebrando las flechas enemigas. No habrá de liquidarse este episodio de ahora como aquel del Alcázar, sino más bien como el del cuartel de Simancas y Gijón. Esto es lo que esperan los madrileños, y así lo apuntan en sus notas, con discreción velada, algunos diarios de la noche.

Ha muerto el mito del tanque. La heroica hazaña del cabo M. Col se repite casi a diario. Seis tanques extranjeros han llegado al Parque. Uno será destruido por hallarse inservible, y los otros cinco se volverán contra sus antiguos dueños, y mañana mismo podrían pasarse como triunfos por las calles de Madrid, a través de esos montones de escombros, documento vivo de las ansias destructoras de los invasores.

Bajo las altas nubes aparecieron esta tarde los negros aviones mensajeros de la muerte pero, vigilantes los cazas republicanos, no era empresa fácil aligerarse de metralla, y la exhibición se redujo a la fuga apresurada de los pajarracos, perseguidos de cerca por la aviación leal. No es ciertamente la valentía, ejecutoria de las tropas mal llamadas nacionalistas.

La impresión final es de franco optimismo. Madrid se defiende contra la reacción española, contra la ayuda extranjera, contra los mercenarios de color y contra la pasividad suicida de ciertas naciones democráticas, insensibles a la trascendencia de esta lucha.

Registro provechoso

Madrid.—La brigada de Investigación popular que manda Pedrero ha practicado un registro en la calle de Fortuny, 45, domicilio del teniente coronel Elices.

En dicho registro se han encontrado tres pistolas ametralladoras, una pistola corriente y un revolver así como más de un centenar de cápsulas. El teniente coronel Elices se encuentra refugiado en una embajada.

Dos momentos de la vida de Durruti

(Fotos cedidas por el hermano del camarada Manzano)



Recorriendo el frente de Aragón, con su segundo, camarada Manzano, y la hermana de Ascaso



A punto de tomar el avión que le llevó a Madrid, en donde halló la muerte

MUERTE AL ESPIA

En el consulado alemán de Cartagena se ha descubierto una vasta organización de espionaje

Cartagena. — Por conducto que nos merecía entero crédito, podemos afirmar que en Cartagena se ha realizado un importantísimo servicio policíaco, que ha dado como resultado el descubrimiento de una vasta organización de espionaje y propaganda nacionalsocialista, que tenía su sede en el consulado alemán, de esta ciudad.

Practicado un minucioso registro en el consulado alemán, los agentes corroboraron sus sospechas al encontrar un verdadero arsenal de material antiguo y una documentación de extraordinaria importancia, demostrativa de que en Cartagena era la residencia de los organizadores de la propaganda nazi en España.

tel de la guardia de Asalto, y el edificio del consulado a delegación gubernativa. En su día serán conocidos con todo detalle los servicios policíacos de verdadera importancia efectuados en Cartagena, que han puesto al descubierto una red de propaganda que causaba perjuicios enormes a la causa de la República y a la defensa de las libertades de nuestro pueblo.

El espionaje alemán en Madrid En la embajada alemana son detenidos 47 individuos y se encuentra gran cantidad de armas

Madrid.—En la mañana de ayer, cerca ya del mediodía, se produjo gran revuelo en el Paseo de la Castellana, cerca del hotel que servía de residencia a la embajada de Alemania en Madrid. Guardias de Asalto y milicianos acordonaron el edificio, no permitiendo que se acercasen los transeúntes.

en la Dirección de Seguridad, fueron detenidos 47 individuos, entre los cuales figuraban bastantes mujeres, y encontradas, entre otras, las siguientes armas: tres pistolas Parabellum, abundantes municiones, 22 revólveres, seis pistolas, tres escopetas, un fusil antiaéreo, cinco rifles, dos fusiles, un fusil lanzabombas, dos cajas de bombas de mano, una careta contra gases y cuatro machetes.

Resumen de la jornada en el sector cántabro-asturiano

Gijón.—La aviación leal, durante el día de ayer, ha bombardeado con eficacia algunas posiciones y concentraciones enemigas. Los rebeldes iniciaron un ataque de tanteo en el sector de Soto del Barco, operación, al parecer, sin objetivo determinado y que se interpreta más bien como respuesta a los recientes bombardeos de la aviación republicana. El enemigo fué rechazado y sufrió gran número de bajas.

En los alrededores de Oviedo la jornada se distinguió por la tranquilidad. Únicamente en el sector de San Esteban de las cruces se registró cañoneo enemigo, contestado certeramente por nuestras baterías.

Bilbao.—Comunican de Santander haberse verificado en el día de ayer una brillante operación por las tropas republicanas que actúan en el sector de Valderrediz. A primera hora de la mañana las fuerzas leales iniciaron un fuerte ataque, ocasionando al enemigo crecido número de bajas. Nuestras fuerzas, que lucharon bravamente, obligaron a los facciosos a abandonar apresuradamente varias posiciones.

Regreso del Batallón de Cuenca número 2

Cuenca.—Esta tarde, a las tres y media, llegó a esta capital el glorioso Batallón de Cuenca número 2, que manda el coronel Mens, con objeto de descansar varios días, después de las brillantísimas actuaciones que ha tenido en los frentes del Centro.

Solidaridad con los valientes defensores de Madrid

Madrid. — En la Alcaldía se ha recibido el siguiente expresivo telegrama del pueblo de Comillas (Santander), que en nombre de este firma el delegado gubernativo: "Pueblo de Comillas está emocionado ante heroica defensa valientes hijos Madrid, dignos descendientes de los del 2 de Mayo que derramaron estoicamente su sangre. Moros, tercios, regulares, generales, no pasarán. Hijos Comillas de la brava montaña batallan Madrid."

El alcalde de Madrid conferencia con el de Barcelona

Madrid. — El alcalde de Madrid manifestó ayer a los periodistas lo siguiente: —He celebrado una conferencia telefónica con el alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer. La conversación ha sido bastante emocionante, por los términos de cordialidad en que se ha desarrollado. Después de dar al señor Pi y Suñer las gracias por los envíos de material que ha hecho para los servicios municipales de Madrid, le rogué que enviara más, y él me contestó que no cesará de buscarlo y que lo mandará desde donde lo haya.

Protesta contra el reconocimiento de los facciosos por Italia y Alemania

Málaga. — Organizada por la F. U. E. y las Juventudes Unificadas se ha celebrado una imponente manifestación para protestar contra el reconocimiento de los facciosos por Italia y Alemania. La manifestación con entusiasmo delirante recorrió las calles céntricas, dirigiéndose al Ayuntamiento, en cuyo edificio se hallaba formado el batallón de Milicias "Méjico", al que entregó un grupo de manifestantes una magnífica bandera.

El Congreso Internacional de escritores se celebrará en Madrid

Madrid. — La Alianza de Intelectuales Antifascistas ha recibido un despacho telegráfico de la Asociación Internacional de Escritores, en el que dan cuenta de la aceptación de la cita en Madrid para 1937, en que se celebrará el Congreso Internacional de Escritores. Al propio tiempo saludan al heroico pueblo madrileño, a cuyo lado se ponen incondicionalmente. Entre otros firmantes, figuran Romain Rolland, Juan Casseau y Lenormand.

Son evacuados de Madrid los valores científicos y literarios

Madrid. — El quinto regimiento ha realizado la evacuación de los valores científicos y literarios que existen en Madrid, para librarlos del peligro de ser destruidos por la bárbara metralla fascista.

Las fuerzas del frente del Centro son felicitadas

Madrid. — La Comandancia de Milicias ha facilitado a las fuerzas que operan en el frente de Madrid por el comportamiento honrado y respetuoso que vienen teniendo con los domicilios deshabitados en la zona de guerra.

Noticias de los frentes de Málaga

Málaga. — En el sector de Villanueva del Trabuco, el enemigo pretendió avanzar sobre nuestras posiciones. Las milicias, animadas de gran entusiasmo para la lucha, hicieron retroceder a las fuerzas rebeldes, a quienes ocasionaron numerosas bajas.

Reunión de la Juventud española

Madrid.—El frente de la Juventud Española ha publicado una nota convocando a esta Juventud a una reunión que se celebrará en París durante los días 27 y 28 del actual.

Según rumores, el barco pirata «Almirante Cervera» está averiado de resultas, quizá, de un combate con nuestros buques de guerra

Murcia. — Puestos en comunicación con determinados elementos oficiales, se nos informa que en comunicación radiada por el comandante del destructor inglés "H-32" al gobernador de Almería, se daba cuenta de haber sido divisado un barco de las mismas característi-

cas del "Almirante Cervera", que muy escorado a estribor navegaba muy lentamente frente a Estepona. Han circulado rumores de que a Almería habían llegado naufragos del "Almirante Cervera".

RESUMEN DE PRENSA

"INFORMACIONES". — Comentando la agresión a nuestros buques en el puerto de Cartagena, dice que se trata de un acontecimiento de enorme gravedad. Hasta ahora, el Gobierno y el pueblo callaban por prudencia. Una nota clara, con lenguaje inconfundible, a que nos tiene acostumbrados el ministro de Marina y Aire, viene a descubrir la serie de agresiones de que hemos sido objeto. No se trata de un apoyo encubierto; se trata de un plan muy meditado, de un apoyo francamente decidido que va haciéndose más descarado a medida que tropieza con mayores obstáculos. Quedar impune el acto gravísimo de Cartagena, demostraría que el dominio de los mares, ejercido hasta ahora por una nación de rancio abolengo democrático, había pasado a la categoría de mito.

"C. N. T."—El informe del Ministerio de Marina y Aire cabe resumirlo así: No ha sido preciso esperar que los Gabinetes de Berlín y Roma reconociesen al Gobierno de Franco para advertir que los buques militares de ambas naciones, que en número crecido pululan por nuestras costas, realizaban acciones reñidas con los deberes que impone la neutralidad, dedicándose al auxilio de las escasas unidades de la escuadra que poseen los rebeldes. Aboga por que se ponga término rápidamente a la manifiesta intervención de las fuerzas armadas extranjeras.

"HERALDO DE MADRID". — En los momentos en que cerramos nuestra edición, podemos hacer a nuestros lectores la promesa de una gran noticia que ha de llenarnos de alborozo. Por discreción, la ocultamos, pero no queremos tampoco dejar de anunciarla para que nuestra perspicacia periodística no pueda sufrir ninguna disminución ante el ánimo de nuestros lectores, en el caso de que esa gran noticia se confirmara, pocos momentos después de que este número entre en máquina.

SUCESOS

Grave accidente automovilista, en el que resultan unos 40 heridos, tres de ellos graves

Ayer mañana, a las siete y cuarto, cuando se dirigían al trabajo del campo en una camioneta unos 40 obreros del pueblo de Chiva, ocurrió un accidente que pudo ser una verdadera catástrofe a no haber frenado a tiempo el chófer. A la salida de dicho pueblo, y por estar mojada la carretera, se rompió la dirección del vehículo, volcando y saliendo despedidos todos sus ocupantes, resultando todos heridos leves, menos los tres siguientes que fueron curados en el Hospital: José Alcalde Sepúlveda, de 45 años, soltero, jornalero, vecino de Chiva, plaza de la Iglesia. Sufre contusión en el hombro y mano con la probable fractura del humero. Grave. Rafael Martínez Sánchez, de 42 años, casado, Labrador, vecino de Chiva. Presentaba contusión torácica con magullamiento general. Grave. Y Vicente Carrión López, de 50 años, casado, Labrador y vecino de Chiva, domiciliado en Balsa Molina. Conmoción general y otorragia. Grave.

"MUNDO OBRERO". — Después de los hechos denunciados en la nota del Ministerio de Marina y Aire, ya no cabe neutralidad, sino ayuda activa a la democracia española. Ayudar a España es defender los intereses universalistas de la democracia. La salvaguardia del mundo exige decisión y energía.

"EL SINDICALISTA". — Dice que la quimera del hispanoamericanismo oficial se ha esfumado, porque tan sólo era una frase bonita, surgida en la sobremesa de los banquetes. Aquellos Gobiernos han olvidado las frases de cariño, haciéndose sordos a la voz de la sangre. Solamente Méjico ha roto el silencio. Solamente Méjico ha sabido comprender nuestro dolor y oponerse todo él, Gobierno y pueblo, al drama de lesa humanidad y de lesa historia que significa esta guerra de una casta decadente, egoísta y bárbara, contra un pueblo inerme que clamaba por un porvenir de justicia social. Para Méjico, nuestro agradecimiento y nuestra admiración.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Un almirante francés da un banquete a marinos alemanes

Brest (Francia).—El pasado sábado entraron en este puerto, procedentes de aguas españolas, los torpederos alemanes "Tigre", "Jaguar", "Wolff" e "Itis". Tres de ellos han salido esta mañana de Brest, mientras el "Wolff" ha permanecido en este puerto, en cuyos diques sufrirá una reparación. Antes de hacerse a la mar la flotilla alemana, el comandante de la misma, capitán de corbeta Gumprinck visitó a las autoridades francesas, dándoles expresivas gracias por las atenciones recibidas de las mismas. El almirante Devin, prefecto naval de Brest, dió un banquete en honor de los marinos alemanes.

La explotación de metales preciosos en la U. R. S. S.

Moscú.—La prensa publica un artículo del jefe de la Administración central de la industria minera dedicada a la extracción de oro y platino, sobre los éxitos obtenidos por dicha industria en la U. R. S. S. Muchas regiones auríferas han realizado antes del término previsto su plan anual de extracción de oro. Con relación a 1933, la extracción de oro se ha cuadruplicado. En Siberia Oriental ha alcanzado ocho veces la producción de hace tres años. En el Extremo Oriente se ha triplicado, así como en las minas de Lena y territorios del Ural.

Se hace destacar que en el territorio de Alaska no se había extraído nunca tanto oro como este año. La U. R. S. S. produce hoy más oro que Norteamérica. Las minas y fábricas soviéticas no ceden en nada a las mejores empresas norteamericanas. Con los inmensos filones auríferos que posee Rusia, puede y debe ocupar el primer lugar en el campo de la extracción del precioso metal.

NOTICIAS BREVES DE TODO EL MUNDO

Londres.—Comunican de Jerusalén que el emir Abdullak llegó ayer a Jerusalén con el intento de convencer a los árabes para que colaboren con la comisión de encuesta británica.

Londres.—Mil "camisas negras", llevando al frente a su jefe sir Oswald Mosley, intentaron manifestarse ayer en el distrito East End, de Londres, surgiendo una contramanifestación comunista.

La Policía impidió que los dos bandos lucharan entre sí.

Nueva York.—El famoso "gangster" Howard Fulger, que hace 17 años se evadió espectacularmente de la penitenciaría de Michigan, se ha presentado de improviso en las oficinas de ésta, afirmando que prefiere vivir tranquilamente en la cárcel, antes que proseguir su vida actual de libertad.

Pekín.—La situación continúa tranquila al Este de Sur-Yuan. La prensa china anuncia que un avión japonés voló sobre dicha región y que dos de ellos fueron abatidos, resultando sus pilotos muertos.

Igualmente se señalan movimientos de refuerzos por ambos lados.

Las tropas manchúes, provistas de material moderno, avanzan hacia Changtu.

París.—Oficialmente se desmiente que los buques que se encuentran en Barcelona hayan abandonado las aguas españolas.

Varsovia.—A consecuencia de los incidentes antisemitas registrados ayer en Viena, resultaron un estudiante muerto y siete heridos.

Lille.—La huelga metalúrgica en esta capital es completa. Los obreros han ocupado las fábricas grandes, medianas y pequeñas.

Varsovia.—Los jefes comunistas de los distritos polacos han recibido instrucciones de la Internacional Comunista, a fin de que las suscripciones en favor del proletariado español, en lucha contra el fascismo, sean intensificadas.

Londres.—El Negus ha escrito una carta al señor Avenol protestando contra el hecho de que los Gobiernos húngaro y austriaco hayan reconocido la dominación italiana en Abisinia.

Londres.—Circula el rumor de que el Gobierno alemán ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de la U. R. S. S.

Berlin.—En los círculos competentes se desmiente terminantemente el rumor que ha circulado en el extranjero, referente a que el Gobierno alemán haya roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de la U. R. S. S.

NOTA INTERNACIONAL

El Gobierno francés, según se dice en las esferas autorizadas, sigue en su opinión coincidente con el de Inglaterra en mantenerse fieles al Comité de no Intervención. Medio millón de franceses en magnífica manifestación de protesta por la muerte del ministro Salengro, se pronuncian en las calles de París por el envío de armas y aviones para los antifascistas españoles. Como quiera que esa simpatía por nosotros se extiende a toda la Francia trabajadora y liberal, el Gobierno de Mr. Blum va perdiendo terreno por no dar satisfacción a los que le subieron con su esfuerzo.

Otro síntoma que evidencia la situación de intranquilidad del país vecino es la debilidad con que se opera en la Bolsa, donde las ventas aumentan y sin encontrar contrapartida. La situación del Mediterráneo y la tensión rusojaponesa y rusoalemana están determinando una atmósfera de asfixia. A todo esto está llevando la política de debilidades ante los que se están creyendo fuertes a costa de los débiles. Si la partida contra todos los fascismos, declarados y encubiertos, de Oriente a Occidente, se hubiese jugado en su día, ahora no habría problema. Se abandonó a China, a Abisinia y otros países; se boicotea a hora a la España legal y el fascismo amenaza con más bríos. Ahora la partida, que más o menos pronto habrá que jugarla, será más dura y por eso la temen todos.

Hay que decidirse. Cuantos más días pasen será peor. Atender al pueblo es el deber de los Gobiernos democráticos, y mandarnos armas, municiones y aviones, que triunfante la legalidad española es ganar, por lo menos, la mitad de la partida, en favor de todos los pueblos libres del mundo. El resto ya sería más fácil de ganar.

Baldwin conferencia con el embajador alemán sobre el torpedeamiento de cruceros españoles

Londres.—Se sabe de fuente fidedigna inglesa que un crucero alemán pasó el último domingo cerca del puerto de Cartagena, precisamente en el momento en que a bordo del buque español "Cervantes" se registraban algunas explosiones. Se cree que la presencia del buque de guerra alemán se debe a la actividad diplomática de entre bastidores.

No se sabe si fué él quien lanzó el torpedo, pero parece que éste ha sido el tema de las conversaciones sostenidas entre los señores Eden, ministro de Estado Ingles, y Azcarate, embajador de España, ayer lunes por la mañana.

Se cree que esta misma cuestión es la que ha motivado la entrevista entre Eden y Corbin, por una parte, y el primer ministro inglés, Baldwin, y el embajador alemán Ribentrop, por otra, quienes han sostenido una conferencia en el Downing Street. Parece que Baldwin solicitó durante la entrevista con Von Ribentrop una explicación sobre este incidente.

El diputado comunista francés Thorez pide la suspensión de la prensa fascista y el levantamiento del embargo para el Frente Popular español

París.—La Federación Socialista organizó, en el Velódromo de Invierno, una manifestación de homenaje a la memoria de Roger Salengro.

Asistió una enorme multitud, entre la que figuraban varios ministros.

El secretario general del partido Comunista y diputado, Thorez, saludó con estas palabras la memoria del difunto:

"Roger Salengro ha sido una víctima del fascismo asesino."

A continuación, Thorez pidió que se suspendiese la publicación de la prensa fascista y Ligas tacciosas. En medio de grandes aplausos, pidió también que se levantara el bloqueo a la España republicana.

Hablaron luego el ministro de la Guerra, señor Daladier, quien dijo era portador del saludo fraternal y doloroso del partido Radical-Socialista; el ministro de Estado, Paul Faure y otros.

De Cataluña

FRENTE DE ARAGON

Las Milicias toman las primeras casas de Almudévar y siguen la lucha en las calles

Barcelona.—El enviado de Febus en el frente de Aragón comunicó lo siguiente:

Las fuerzas republicanas, que tuvieron informes ciertos de que los facciosos de Almudévar tenían muy bien dispuesta su resistencia por la parte de Tardienta, atacaron de improviso por la ermita de Santo Domingo y el castillo de San Juan. El enemigo no tuvo tiempo para preparar la resistencia y se replegó precipitadamente, abandonando mucho material de guerra. Las avanzadas que los facciosos tenían en la ermita de Santa Qui-

teria han quedado en difícil situación.

Después de un fuerte combate, nuestras fuerzas han conseguido llegar a las primeras casas de Almudévar, iniciando los facciosos la evacuación de sus posiciones más estratégicas. La mayor parte de nuestra columna está luchando en las calles de Almudévar. El enemigo resiste, sin duda para facilitar la evacuación del personal y material acumulado en este sector.

Los facciosos cercados en Puig Ladrón han intentado abrirse paso, sin lograrlo.

Antifascistas franceses

Barcelona.—Esta noche, procedentes de Francia, han llegado unos dos mil jóvenes socialistas y comunistas, que han desfilado por las Ramblas.

Alocución de Villalba

Barcelona.—El coronel Villalba ha dirigido una alocución a los milicianos que han compartido con él las jornadas de lucha en el frente aragonés.

"No os digo adiós—dice—sino hasta pronto; pues cuando tenga organizada la División de Gerona volveré a combatir a vuestro lado."

Viveres a Madrid

Barcelona.—El secretariado de la U. G. T. ha organizado el envío rápido de viveres a Madrid y al propio tiempo el alojamiento de cuantas familias madrileñas se dirijan a Barcelona.

Ha hecho un llamamiento, no sólo a sus afiliados, sino a las demás organizaciones sindicales y partidos políticos del bloque antifascista, para constituir un frente y llevar a cabo con toda rapidez la misión que se han impuesto.

Comunicado de Sandino

Barcelona.—El comunicado del consejero de Defensa al presidente de la Generalidad, dice:

"En el día de hoy nuestra aviación, a pesar del mal tiempo, ha efectuado vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre los núcleos facciosos. Se sigue presionando a la columna que intentó reforzar la posición del enemigo."

Todos prevenidos para cumplir con su deber

Barcelona.—El consejero de Seguridad Interior recibió a los periodistas y les manifestó que la tranquilidad es absoluta en toda Cataluña. Agregó que los ciudadanos deben persistir en la actitud de serenidad de que vienen dando muestras y que todos están dispuestos a cumplir con su deber, prevenidos para hacer frente a las contingencias.

Luego ha dicho que el consejero general de Orden público ha presentado la dimisión de su cargo, y le ha sido aceptada.

Se ha encargado de la Consejería el jefe de los servicios de Orden público, señor Eroles.

Con referencia a la visita que ha hecho al presidente de la Generalidad, dijo que se ocuparon de asuntos relacionados con el orden público.

FRONTON VALENCIANO

Miércoles 25 de Noviembre de 1936, Tarde a las 4'30:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI II-BEOBIA	contra	UNANUE II-GERMAN
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
ARRIZABALAGA-ARISTONDO	contra	GALARRAGA-ANTONIO
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
UNANUE-MARCUE	contra	ERDOZA-NAVARRETE

Obreros:

Usad para vuestra higiene íntima, y como medio eficaz de evitar el embarazo, los artículos de LA FRANCESA. Preservativos de goma, Clases propaganda, 3 pesetas docena. Superiorísimos, 5 pesetas docena. Caperezas para casados, a 10 pesetas docena. Pesarlos propios para señora, uno siete pesetas.

1, Calle Padilla, 1

LA HERNIA

curada por 50 pesetas sin los peligros de la operación, sin dolor. Consulta gratis, de once a una y media.

BOTANICO, 14, VALENCIA.

AVANS, ARA, SEMPRE ULLERES

CRUMIERE, ¡LES MILLORS!



¡La famosa cajita roja que sin intervención cruenta obra el prodigio de curar en breve tiempo y sin dolor toda clase de GRANOS, PANADIZOS, PANALES, TUMORES, GOLONDRINOS, FISTULAS, LLAGAS, ULCERAS, ETCETERA!

Ungüento Cañizares

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

De nuestro Pleno Regional

Final de la última sesión

Construcción de Alicante, dice que las Federaciones de Industrias comprenden a todos los compañeros que están en el Sindicato de Profesionales Liberales, pues el arquitecto debe ir a Construcción, el músico a Espectáculos Públicos, el maestro a Enseñanza, etc. Todos sus componentes tienen una profesión que tiene alguna relación con determinada industria.

Profesionales Liberales, de Alicante, se adhiere a lo propuesto por Construcción, a pesar de pertenecer él al Sindicato sobre que se discute.

Industrias Pesqueras, de Alicante, se adhiere también y entiende que la Mesa debe poner a consideración del Pleno esta proposición en el sentido de que estos Sindicatos queden disueltos en nuestra organización.

Se acepta por el Pleno la proposición de Construcción, de Alicante.

Se da la palabra al delegado de la Columna de Hierro, quien lee un extenso informe de la labor realizada por dicha Columna en la retaguardia en las distintas ocasiones que ha bajado a ella.

En medio de la explicación de dicho informe, Oficios Varios, de Tuéjar, interrumpe para decir al presidente que debe dar curso a las palabras. Este le contesta que suba él a ver si lo hace mejor, retirándose inmediatamente y ocupando la presidencia Oficios Varios, de Tuéjar, con la aprobación del Pleno.

Continúa su informe Columna de Hierro, y una vez terminado, Profesionales Liberales, de Alicante, pide que del mismo modo que nos ha explicado cuanto ha ocurrido en la retaguardia, nos explique lo que ha hecho en la vanguardia.

Así lo hace Columna de Hierro, y habiendo terminado, todavía le dirige Profesionales Liberales algunas preguntas, contestadas las cuales el Pleno unánimemente acepta el informe y aprueba toda la labor realizada hasta el presente por la Columna de Hierro.

Obreros y Soldados, de Valencia, dice que le duele el informe. Consideraba al delegado de la Columna de Hierro polemista, pero no insidioso.

Voy a impugnar la información en lo que toca al desarme de la Guardia civil.

En la Guardia civil se creó un Comité, en el que había una delegación de los guardias de la C. N. T. Ante la pretensión de desarmar a la Guardia civil intervino este Comité, y si no hubiera sido por él, tened en cuenta que no la desarmaríamos.

Alcácer pide que el Comité Regional procure que se guarde el máximo respeto a la Columna de Hierro y la ponga en el lugar que se merece. Al mismo tiempo el Comité Regional debe hacer lo posible para que se arme a la Columna de Hierro como a otras de la organización, porque en Alcácer, por ejemplo, hay varios compañeros pertenecientes a ella, que no pueden marchar al frente por no tener un fusil.

Albalat dels Sorells para proponer no solamente que la organización Confederada reivindique a la Columna de Hierro, sino que se exijan responsabilidades al Gobierno y a los militares que están saboteando la guerra.

Queda aceptada esta proposición por el Pleno.

El Comité Regional aclara que siempre ha tenido el máximo interés por que las columnas de la C. N. T. estén limpias sin ninguna mancha.

A propuesta de Oficios Varios, de Casas Devés, se aprueba que Metálgica, de Cartagena, pase a ocupar la presidencia, debido a la potencia de su voz.

Benifayó denuncia a los Comités socializados de la Hostelería, porque resulta que ahora se paga mucho más que antes.

Fabreta dice que cuando se celebren Plenos, las Comarcas deben discutir antes los distintos puntos del Orden del día y luego venir ya con los acuerdos tomados, a fin de que las tareas sean breves y en pocos días queden todas resueltas.

Comarcas, de Foyos, propone que el Comité Regional se forme idénticamente como el Comité Nacional en la actualidad está formado, o sea que en la ciudad donde tenga que radicarse el Comité Regional nombre un secretario, que formará conjuntamente con un delegado de cada Comarca, el Pleno del Comité Regional. De esta manera estará real y verdaderamente representada en el Comité Regional toda la organización de la región. Que semanalmente se reúna el Pleno del Comité Regional, que tome acuerdos partiendo de abajo

arriba de la organización y que este secretariado se encargue únicamente de poner las cosas en vías de realización. Que se encargue, además, este secretariado, de todo eso que llamamos cuestiones de trámite, como contestación de la correspondencia, etc.

Esto no sabemos la suerte que va a correr, pero lo que interesa es que vayamos encauzando nuestros organismos en un plano de responsabilidad y de seriedad.

Propongo, además, como ampliación, que el secretariado esté formado por seis compañeros, que establecerán un turno, a fin de que a toda hora haya allí un representante.

Oficios Varios, de Elda, está de acuerdo, pero propone que el Pleno del Comité no se reúna cada semana, sino cada dos meses.

Profesionales Liberales, de Alicante, propone que no sea semanalmente, sino otra combinación cualquiera, pero con un intervalo de tiempo mayor.

Se entabla a raíz de este asunto un pequeño debate, finalizando con el acuerdo del Pleno de mandarlo a referéndum de los Sindicatos, para, si lo aprueban éstos, ponerlo en práctica inmediatamente.

Se habla a continuación de la cuestión de la alimentación de la Columna Durruti, venida a nuestra ciudad, de paso para Madrid, desde los frentes de Aragón. El Comité Regional informa, y también un militante de dicha Columna, que casualmente se hallaba en el Pleno.

Este se lamenta de la falta de facilidades para alojarse adecuadamente, cuando en los pueblos más pequeños que hemos conquistado al fascismo siempre han sido recibidos con toda clase de atenciones, encontrándose alojamiento para todos ellos.

Industrias Pesqueras, de Alicante, dice que el camarada de la Columna Durruti ha dado una verdadera lección de cosas. Cuando el camarada de la Columna de Hierro ha presentado su informe, el delegado de Obreros y Soldados se levantó para impugnarla y la Federación Local también, pero ahora resulta que la cuestión de la Columna Durruti no es asunto que incumba a Guerra, de Barcelona, sino a Valencia, y es inadmisibles que estos camaradas estén durmiendo en la plaza de Emilio Castelar, de la misma manera que muchos delegados que han venido a este Pleno, y a última hora se han tenido que ir a dormir en la calle. Lo mismo ocurre con los compañeros que van a poner a contribución su vida por las libertades de los que estamos durmiendo en nuestras camas. Esto es falta de organización y de capacidad y de vergüenza por parte del Comité Local.

Albalat dels Sorells: La guerra no se puede hacer como lo hacen los indocumentados. Hay que hacerla con capacidad y con valentía. Están jugándose los destinos de España, nada menos. Está en la lucha puesto algo más que una cuestión de dignidad, están todos los valores de una nueva civilización, de una nueva humanidad y los componentes de esos valores nuevos, de esa civilización, no pueden dar, no deben dar, el espectáculo indigno, el espectáculo infamante que Valencia acaba de dar.

Los combatientes de los pueblos de Aragón pasan por los pueblos destruidos por el fascismo, e inmediatamente después que los conquistamos, se abren todas las puertas, se abren todos los corazones, se abren los entendimientos y los pensamientos. ¿Sabéis por qué reciben así a nuestros combatientes? Porque los pueblos ven en ellos a sus propios libertadores.

¡Es que vamos a perder... Se ve interrumpido por algunas protestas, suscitándose un pequeño incidente, cortado por la presidencia, quien advierte a Albalat dels Sorells que no debe emplear términos tan duros.

¿Qué moral va a tener—continúa Albalat—nuestros combatientes si llegan a un pueblo destruido y se les dan todas las facilidades, y en cambio llegan a una ciudad alegre y confiada, donde se puede improvisar, lo que no se puede hacer en los pueblos, y no encuentran ni siquiera alojamiento, ni cena? Esto es lo que provoca indignación y no es extraño que llevado por esta indignación adopte actitudes como la anterior.

Sindicato de Construcción dice que tiene fincas, camas y demás para improvisar alojamientos en cualquier ocasión.

La Federación Local, por boca del delegado de Defensa, dice que hace dos días que se está esperando a la Columna Durruti y se ha presentado hoy, cosa que era imprevista, pero es que además creíamos que se marchaba inmediatamente a Madrid.

Si hubiéramos sabido que iba a pernoctar en Valencia, ya hubiéramos procurado que hubiera tenido de todo, pues una prueba evidente de que si nos preocupamos de estas cosas, es que cuando vinieron los compañeros de Las Palmas y Baleares, que habían evacuado, se dió la noticia de que venía el barco e inmediatamente, como no disponíamos de lo que ahora disponemos, dijimos por radio que todos los hoteles de Valencia desocuparan todas las camas y comedores para que fueran a comer los que vinieran.

Lo mismo se hubiera hecho hoy, ayer y mañana, pero ante la incertidumbre de que no viniera, o en el caso de que viniera que no hiciera noche, no lo dijimos.

Alimentación, de Alcoy, propone que haya siempre locales preparados para los que vienen de los frentes, donde hayan como mínimo ochocientos o mil camas.

Auto Tranvías, de Valencia, dice que Valencia es para España el centro, y a cada hora, a cada minuto, todos los días está llegando gente, y todos los del Comité Regional y Local, comisiones y todo el mundo van de cabeza hasta llegar a reventar hasta el punto de no poder sostenerse.

Yo no niego que la organización de Valencia tiene más capacidad, pero hay que comprender que los camaradas tienen una capacidad de resistencia que la rebasamos. No es culpa de la organización.

Ha dicho Construcción que en su Sindicato hay camas, y dice Tranvías que en su Sindicato hay camas, y en otros Sindicatos y en otros lugares hay camas. Pero no son momentos regulares, sino irregulares, y es natural que las cosas se produzcan con más o menos irregularidad.

Torrente dice que los únicos responsables de lo que les ha ocurrido son los delegados de la centuria de la Columna Durruti.

Oficios Varios, de Moncada, denuncia el hecho de que en su Sindicato se ha llevado una carta, avalada por el Comité Local, advirtiéndoles que va a pasar el recaudador de contribuciones.

Ultimamente se trató, a propuesta del delegado de Sanidad, de Valencia, la cuestión de la socialización de las farmacias, quedando aprobada dicha proposición, después de un pequeño debate.

A las seis de la madrugada se terminó la sesión y con ella el Pleno Regional de Comarcas.

Acto sindical en Vall de Uxó

Organizado por la C. N. T. y la F. A. I., en nuestra ciudad tuvo lugar el viernes por la noche un gran acto de afirmación anarquista en el que tomaron parte los camaradas Tello y Juan Rueda Ortiz.

EL ACTO

Comienza el acto, y el compañero secretario de la C. N. T. en Vall de Uxó, Alfredo Ibáñez, presenta a los oradores, pidiendo al mismo tiempo al auditorio cese en sus aplausos por ser éstos inaceptables dentro de estas organizaciones.

Seguidamente hizo uso de la palabra el compañero Tello, quien con palabras de profundo dolor dió al público la desagradable noticia de la muerte del heroico luchador por la causa libertaria, Buenaventura Durruti.

A continuación dedica varias frases de elogio a Vall de Uxó, diciendo que la industria del calzado está prestando un gran servicio a los combatientes, principalmente, en estos graves momentos que estamos atravesando todos los trabajadores de España.

Agrega que nadie puede permanecer parado; todo el mundo debe trabajar en la medida de sus fuerzas.

Añade que no son estos los momentos para mantener discordias ni etiquetas personales, sino para mantener la unión entre todos y aplastar totalmente al fascismo.

Termina con un llamamiento a las mujeres y dice que estamos en momentos de trabajar mucho y pasear poco.

Acto seguido habló el camarada J. Rueda Ortiz.

Hizo historia del movimiento anarquista, analizando los hechos más sobresalientes del mismo, singularmente lo que influenció en él las diversas revoluciones habidas y la I Internacional.

También enjuetia adecuadamente el movimiento político de la monarquía y la República, en Es-

paña, demostrando el por qué de los anarquistas en su empeño por establecer el Comunismo Libertario.

Habla de los problemas morales de la Revolución, entre los que des-cuella la enseñanza, y dice a los maestros que olviden de una vez el modo actual de educar a los niños. Añade que el niño no necesita solamente esta o aquella lección de memoria, sino además de la teoría necesita también la práctica, puesto que ésta es el mejor sistema que se le puede aplicar al niño con el fin de ganar tiempo en su instrucción.

Con frases bellas y poéticas plantea la enseñanza Racionalista, diciendo que este sistema de enseñanza es el que se ha de mantener de hoy en adelante.

Relata otros aspectos de gran interés, y termina haciendo un formidable llamamiento a todos, sin distinción de sexos ni ideas.

Tanto el compañero Tello como la palabra fácil y autorizada del joven maestro Juan Rueda, han dejado en nuestra ciudad un grato recuerdo de imborrable admiración.

EL COMITE

UNOS DICEN Y OTROS DEMUESTRAN

Comité Ejecutivo Popular de Corbera de Alcira

Camarada Director de FRAGUA SOCIAL.

Estimado compañero: Con motivo de unas palabras de censura dirigidas a este Comité en un acto celebrado en ésta por los compañeros que hicieron uso de la palabra, nos vemos obligados a rogarte la publicación del presente para que las cosas queden en su lugar.

En fecha 15 de Agosto este Comité mandó a Madrid, según comprobante de entrega: 1.250 kilogramos de arroz; 900 de cebollas, 800 de patatas y 100 melones.

En 9 de Septiembre se mandó un vagón con destino a Madrid, según comprobante de la Auditoría de Guerra, conteniendo sesenta y dos bultos, con 3.500 kilogramos de arroz; 750 de cebollas, 100 melones, 114 gallinas, 40 conejos, 20 kilos de conserva de pescado, 10 pares de calcetines, seis pares de alpargatas y 10 jerseys.

En 17 de Septiembre, por mediación de la "Colombófila", según comprobante: 101 pesetas en metálico y 230 palomos.

En 18 de Octubre, según comprobante: 9 colchones, 48 mantas de lana, 7 gabanes, 60 jerséis y 144 pares de calcetines.

En 22 de Noviembre en el Abastecimiento de Guerra: 500 kilogramos de patatas, 299 de cebollas, 165 de moniotos, 700 de arroz, 400 de harina, 12 de conservas y un saco de naranjas.

Además, la Sociedad de Trabajadores de la Tierra, en la suscripción popular ha depositado en el Banco, 1.546'30 pesetas. La Sociedad de Podadores e Injertadores, 433 pesetas.

Además, a todos los que están en el frente se ha entregado: 43 calzoncillos afelpados, 43 camisetas afelpadas, 25 gabanes y 30 jerséis. Esta nota se ha entregado a los que están en el frente, de Corbera de Alcira.

Entregado a la Columna de Hierro, 500 kilogramos de arroz.

Nos interesa hacer constar, rectificando al órgano del Comité de Sanidad Popular, que en Corbera hay 177 acogidos de Madrid, en vez de 77 como dice el citado periódico.

Milicias Populares Antifascistas de Valencia

DELEGACION

Con el fin de atender a las necesidades de los batallones de milicianos en organización, vengo en disponer lo siguiente:

Los vecinos de las calles de Maestro Clavé, Garrigues, Sangre, En Llop, Luis de Sirval, Rodrigo Botet, Embajador Vich, plaza de la Peleota (Mariano Benlliure), Barcelona, Pintor Sorolla, Juan de Austria, Avenida de Blasco Ibáñez, entregarán durante los días 25, 26, 27, 28 y 29 de los corrientes, en el Instituto Luis Vives, UN COLCHON, UNA ALMOHADA, DOS SABANAS, UNA FUNDADA DE ALMOHADA Y UNA MANTA.

Quienes dejasen de cumplir la anterior disposición, serán juzgados como desafectos a la causa del pueblo y se les aplicará las sanciones que se han dispuesto.

Valencia 24 de Noviembre 1936.

—El delegado, José A. Uribe (Rubricado).

Cartelera

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. (Prensa)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática experimental. Hoy y todos los días, Soborno, y el diálogo Las dos hermanas, escrito por la Comisión Realizadora.

NOSTRE TEATRE.—6 vesprada. Com a verdadera víctima y El llenguatge del tabaco. 10 nit, se suspén la funció per desplaçar-se la compañía. Butaca, 1'50.

TEATRO RUZafa.—6 tarde y 10 noche, Las faldas. Grandiosa presentación. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—6 tarde y 9'45, estreno del drama El origen del mal, de E. Ordaz.

TEATRO APOLO.—9'45 noche, variedades selectas internacionales. Grandiosos debuts. Butaca, 1'50.

TEATRO ALKAZAR.—6'15 tarde y 10 noche, Dueña y señora.

SALON NOVEDADES.—6 tarde y 10 noche, la revista de gran éxito, Las requisitorias y El Ratón, divertido sainete.

SECCION CINES

RIALTO.—Hoy y todos los días, Tempestad sobre Méjico.

OLYMPIA.—El rayo lento. Una tempestad de emociones.

CAPITOL.—El avaro Tiburón, directa en español.

LIRICO.—Rhodes el conquistador, por Walter Huston.

TYRIS.—Las manos de Orlac y Hombres sin nombre, en español.

SUIZO.—La canción del dolor y la novia secreta, en español.

METROPOL.—King-Kong y Alma insurgente, directa en español.

GRAN VIA.—20.000 duros y Casta Diva, por Martha Eggerth.

GRAN TEATRO.—Vampiresas 1933 y Pistas secretas, por Mac Murray.

PALACIO CINEMA.—El perro de Flandes y La feria de la vanidad, en español.

CINEMA GOYA.—Sábado, domingo y lunes, (Opereta) y Esto es música.

CINE VERSALLES.—Un amor en España y Estrictamente confidencial, por Mirna Loy.

ROYAL CINEMA.—Ignominia y Casino del mar, en español.

CINE IDEAL.—El crucero Potemkin y Lupolini (El terror de Chicago).

MUSEO CINEMA.—El rayo de plata y Morena Clara.

CINE ESPAÑA.—Una aventura oriental y Carnaval y amor.

IMPERIAL.—El octavo mandamiento y El lago de las damas.

MUNDIAL CINEMA.—El bailarín y el trabajador y El infierno negro, creación de Paul Muni.

ALHAMBRA CINEMA.—La canción del crepúsculo y El velero fantasma, por Harry Piel.

MARINA.—Otra Primavera, en español, por Janet Gaynor, Infierno negro, por Paul Muni.

BENLLIURE.—Guerra sin cuartel, en español, y El infierno negro.

ELDORADO.—Mano a mano, por Carmen Guerrero. No me dejes, en español.

DORE.—La voz del desierto, por Nora Nay, y Hombres sin nombre.

SOROLLA.—Aventura trasatlántica, por Claudette Colbert. Naturalidad y amor, explicado en español.

POPULAR CINEMA.—La fruta verde y Alas sobre el Chaco. La superproducción maestra del siglo.

COLISEUM.—El cuatrero, por Ken Maynard.—El túnel trasatlántico, por Richard Dix.

VALENCIA.—El vagabundo millonario. Quién me quiere a mí, por Lina Yegros y Mari Tere.

JERUSALEN.—Barreras infranqueables, por Paul Muni. La señorita de Trévez, por Antonita Colomé.

FONTANA ROSA.—Romanza rusa (Ojos negros). Los que danzan, en español.

CINE GINER.—El terror de los viles y Una mujer en peligro, por Antonita Colomé.

MOULIN ROUGE.—El hombre que sabía demasiado. La señorita de Trévez.

AVENIDA.—De guapo a guapo y medio y Shanghai.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy a las 2'45, primer partido: Liria II-García (rojos) contra Ambrosio-Pascual (azules).—Segundo partido: Patilla-Micalet (rojos) contra Pedro-Juliet (azules).

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

ORIENTACIONES

La oferta y la demanda

Nadie más que nosotros tronó siempre contra la ley de la oferta y la demanda. Hoy traemos el tema a estas columnas, pero no para estudiarlo de la forma que en otras publicaciones lo hicieramos, no porque no lo consideremos necesario, sino porque no halla sonrisas maliciosas que comenten nuestras consideraciones a pretexto de que la actualidad requiere otra cosa. No obstante, debemos dejar sentado que, si rechazamos la ley de la oferta y la demanda, fué porque de ella se sirvieron para estrujar a los pueblos al amparo del Estado que se asentaba sobre esta ley, llamada externamente principio de autoridad. Porque, ¿caso no fué todo un puro comercio? Si fué eso todo, basta de más consideraciones.

Al calor de la guerra que sostenemos contra el fascismo, se están haciendo negocios que reputamos indignos. Pudiera suceder que así no fuera y que razones fundamentales demostradas nos hicieran ver que nuestro juicio es injusto, el que inmediatamente modificaríamos. Pero en tanto que así no sea, lo mantenemos.

Vemos que el alza de la vida progresa en forma inaguantable. La organización confederal se ha pronunciado, al mismo tiempo que otras organizaciones, en el sentido de que nadie pida aumento de salarios ni se cobren horas extraordinarias. Pero es el caso que nadie intenta una política de abastos que impida la subida escandalosa de las subsistencias.

En nuestro afán de examinarlo todo, dada nuestra función circunstancial de periodistas, hemos visitado los mercados y hemos visto los equilibrios que las pobres mujeres tienen que hacer, para adquirir comestibles para atender las obligaciones de sus familiares. Las pobres mujeres casadas que con el jornal de sus maridos tienen que atender su casa, pasan un verdadero calvario. La vida sólo está al alcance de los capitalistas y los altos funcionarios al servicio del Estado y de aquellos que aún quedan al servicio de intereses aún en pie.

Al principio de la lucha, y en los primeros números de nuestro colega "C. N. T.", de Madrid, nos ocupamos de la racionalización de las subsistencias que hubiese, a fin de que, de ser la guerra larga, como va a ser, todo el mundo sufriera las restricciones necesarias. No se nos hizo caso, y aún siguen sufriendo las consecuencias los que están dando el pecho en las trincheras y sus familiares, los trabajadores en general, mientras el que tiene dinero vive cómodamente

sin sufrir materialmente la guerra, aunque sufra porque le sería más simpático el triunfo del enemigo.

El alza de los comestibles va escapando al que no tiene capacidad adquisitiva para comprar. Si una racionalización bien hecha desde las primeras semanas se hubiese efectuado, y con cupones individuales y familiares todo el mundo hubiera comprado, sin que los comerciantes pudieran vender cantidades superiores a las representadas por el cupón, no se lamentaría lo que ya empieza a escapar de la raya de los jornales. Así, los burgueses que ayudaron a la formación del fascismo, y los burócratas emboscados, y los que por su posición económica, aún siendo antifascistas, pueden, no sienten las garras de la escasez por falta de numerario, sino cuando no haya en los mercados, almacenes y tiendas.

Es necesario que se vaya tomando más en serio este problema. Así como nos pronunciamos por la necesidad del mando único, pero debidamente controlado, para ganar la guerra, también deben los que pueden hacerlo pronunciarse por el control de todas las mercaderías para racionalizarlas y ponerlas al alcance de los jornales más modestos. Es un contrasentido pedir a todo el mundo su esfuerzo para luchar contra los facciosos con las armas y en el trabajo, y no preocuparse de que los trabajadores, que son en su mayoría los que aportan todo, tengan asegurada la posibilidad de vivir por no ganar jornales en relación con la carestía de lo que necesitan para ello. Procúrese cortar las uñas a los comerciantes, controlar sus transacciones, fijarles un límite de ganancias, que es una manera de hacer la guerra. La guerra no está sólo en las trincheras. Se hace de mil maneras distintas y a todas ellas hay que atender con eficacia. Que no sean sólo los trabajadores quienes la sufran en el frente y en su casa.

Si el Gobierno lleva a las mujeres el alivio de un precio remunerador al alcance de los jornales que sus maridos les entregan, se sentirán más fortalecidas, y los hombres atenderán con más entusiasmo todos los requerimientos que se les hagan. Que el peso de la guerra lo llevemos todos y que no siga el espectáculo de que el que tenga coma opíparamente, mientras otros apenas si pueden comer ya unas sopas de ajo.

La ley de la oferta y de la demanda no debe ahora ser la reguladora implacable de la vida.

JUAN GALLEGO CRESPO

Criterios

Consejos municipales

Todo trabajo o crítica sobre materia municipal, provincial, regional o nacional, ha tenido en nosotros uno de los mejores lectores. Hemos tomado lo bueno y olvidado lo malo. De lo bueno sólo ha escrito mucho, porque todos creen saber de ello. De lo malo sólo ha escrito, entre los pocos, Juan Gallego Crespo, y esto nos lleva a trazar estas modestas cuartillas, para dejar sentado un criterio profesional, técnico y sindical.

"Autonomía". "Auto", del latín, por sí, y "Nomos", principio o ley. Etimológicamente significa facultad de regirse por sí o dictarse su propia ley.

Esto es precisamente lo que nosotros concebimos. Autonomía a los Municipios, para que puedan regirse por sí o dictarse su propia ley.

Y concediéndole al Municipio este derecho, procede distinguir dos cuestiones capitales para la vida de los pueblos. La cosa político-social y la cosa económica. La segunda está resuelta por el acuerdo del último Pleno de Sindicatos, al establecer los Consejos de Economía; la primera está, aparentemente, sin resolver; y decimos aparentemente, porque nada en público se ha tratado de ello, pero privadamente sí; es decir, que en nuestra Federación Local y Comité Regional existe un proyecto de organización municipal, bajo los postulados que informan este artículo. Autonomía. Consejo de Economía y Consejo Municipal.

Separadas las cuestiones económicas de las político-sociales, procede que hagamos un estudio de estas últimas.

Para nosotros constituye la cosa pública, la cosa político-social, las siguientes materias:

El Gobierno y dirección de los intereses peculiares de los pueblos en la totalidad de su territorio: Constitución, formación y funcionamiento de las Federaciones comarcales, para fines exclusivamente administrativos locales que escapen a la incumbencia de éstos en su territorio, dentro de los límites de la comarca; discusión, aprobación y ejecución de la Carta o Código municipal, Ordenanzas, reglamentos o bandos; formación, rectificación y custodia del Padrón municipal; ejercicio de acciones; apertura y arreglo de vías públicas; vías de comunicación en cuanto afecten a su territorio; abastecimiento de agua, destino de los residuales y otros análogos; alcantarillado; desinfecciones y cualesquiera otros servicios de salubridad e higiene; alumbrado público; policía de vigilancia y seguridad; prevención y abusos de la mendicidad y vagancia; establecimientos benéficos; conservación de monumentos artísticos e históricos, embellecimiento de poblaciones, parques, paseos; prevenciones y servicios de auxilio para incendios o calamidades públicas; obras comunales; aprobación de presupuestos; recursos y cementerios.

Para atender esta cosa político-social, estimamos que debe representarse al Municipio un órgano que se encargue de esto, y nada más apropiado que el Consejo Municipal, integrado por representantes de los Sindicatos, los cuales elegirán a los que deban desempeñar las funciones encomendadas al Consejo Municipal.

Aparte de estas materias, pura y exclusivamente municipales, que para su cumplimiento se estructurará cada Municipio, sin permiso ni autorización de Ministerios ni Gobiernos civiles, existen otras que los Consejos Municipales velarán por su cumplimiento con carácter delegado; materias y funciones que, por ser de un carácter todo igual y total, tienen la categoría de nacional y especial en cuanto a las regiones: Enseñanza, Sanidad, Beneficencia, Comunicaciones, Defensa Nacional, Hacienda, Marina, Legislación común, Estadística, Justicia, etc., etc., serán cumplidas por los Consejos municipales con carácter delegado.

Los Municipios, las comarcas, provincias y regiones, han de cumplir necesidades públicas que salen de sus esferas, y entonces procede las Federaciones y Confederaciones. Los Municipios, para el cumplimiento de sus necesidades, deben ser totalmente libres, para los servicios o necesidades entre los pueblos, la Federación Comarcal, las comarcas de cada provincia federadas para que puedan atender las necesidades de todas

Glosas del momento

Franco pretende emular a Felipe II

Franco ha amenazado con bloquear los puertos españoles del Mediterráneo e incluso destruir el puerto de Barcelona, si el caso llega. Por lo visto el "general afeminado y bonito" se siente farruco con esa diminuta escuadra que posee a base de los cruceros piratas "Almirante Cervera" y "Canarias", los residuos del que fué acorazado "España", juntos con el "Velasco" y el transporte "España número 5".

Alrededor de todas esas amenazas de Franco se ve un detalle muy significativo: creo que todos los viejos cacharros que España abandonó por inservibles, arrinconándolos hace años, van a salir ahora, ¡pero de qué manera! Nada tendrán ya de lo que fueron más que los nombres. Nombres que habrán sido colocados a modernísimas unidades que Italia y Alemania habrán "donado" a los facciosos españoles.

Es decir, que a lo mejor el Franco de nuestros días, emulando a Felipe II, cuando reunió aquella famosa e histórica "Armada Invencible" en el siglo XVI y la lanzó contra los ingleses, trata de asustarnos y asustar a todas las naciones con otra "Escuadra Invencible" que haga todo lo que él anuncia con pompa napoleónica.

Pero a lo mejor le ocurre lo que a aquélla, que fué destruida por los temporales. Posiblemente ésta no lo fuera por los temporales, sino por otras que sean superiores a ella. Y luego cabría esperar, parodiando a Franco con aquel elemento de la dinastía austriaca (perdóneme Felipe II por la comparación) que dijera: "Yo no he mandado a pelear a mi escuadra con los elementos, sino contra los rojos".

La actual "escuadra" de Franco es tan valiente que huye cobardemente de nuestro "Jaime I" cuando se entera que sale de puerto para operar. Y en su cobardía llega a bombardear a poblaciones indefensas y pequeñas que se encuentran escondidas entre la Costa Brava catalana. Sus marinos son "españoles" de Italia y Alemania, monomaniáticos de la guerra que, como los que nos describe Voltaire en su guerra de Persépolis, hacen la guerra por cobrar, y lo mismo les da servir a un ejército que a otro: al mejor pastor.

En los primeros días del movimiento actual, tuve ocasión de actuar con los marinos en cierta operación, y dejaron con su actuación en mi magín un cliché de difícil olvido. En su ansiedad de triunfar llegaban a lo inverosímil. Todo su pensamiento estaba en vencer a los facciosos cuanto antes; en llegar a El Ferrol, a Sevilla, a Cádiz, donde sus familiares vivían. Tenían el convencimiento de que las amenazas del borrachín de Queipo las llevaría a la práctica, asesinando a diez familiares de cada marino por cada víctima que los barcos hicieran. Ellos no lo hacían ya por sus familiares, que era todo un incentivo para ganar cuanto antes, sino porque sabían que el furor y la desesperación fascista llegaría a sacrificar a todo aquel que no pensara como ellos, cuando nuestros valientes marinos les acometiesen como lo hacían.

En más de una ocasión lanzaban frases de indignación contra los primeros gobernantes que aguantaron los chaparrones que se iniciaron con la subversión fascista, diciendo muy claramente que estaban dándole tiempo a los facciosos para que se hicieran de todo el material de que necesitaban para dominarnos.

Hoy, cuando leemos las bravatas de ese afeminado de Franco, recordamos las de aquellos marinos previsores y valientes que pugnarán por romper todo sentimentalismo fofo por las poblaciones civiles que quedaron sometidas a los facciosos, porque después hemos podido comprobar que para nada les ha servido quedarse al lado de ellos, ya que cuando lo han creído conveniente han fusilado a los que habían cometido el delito de estar afiliados a las organizaciones sindicales o políticas de izquierda, y porque sabíamos que todos los que habían podido salir de las localidades sometidas por los facciosos, no han vacilado en hacerlo.

Si en los primeros momentos se les hubiera dejado a los marinos con amplias libertades de acción, no quedaría nada de Ceuta, Melilla, Palma de Mallorca, Las Palmas de Canarias y Santa Cruz de Tenerife, como asimismo de las poblaciones portuarias y fascistas del Norte y Sur de España. El resultado lo vemos ahora retratado en las palabras de Franco, que pueden ser, o una bravata desesperada de los chulos del militarismo—cosa corriente en ellos, que todo lo pueden a expensas de los autómatas que les siguen—o una afirmación respaldada por Italia y Alemania, en la seguridad de que éstas le ofrecerán las unidades (este extremo se comprueba con el torpedeamiento, en Cartagena, de algunos barcos nuestros por submarinos, que no poseían los facciosos) para seguir realizando la piratería a que se han dedicado deteniendo a todos los barcos que pasan por el Estrecho, cosa que no hacen cuando pasea su garbo, airoosamente, retador, la mole acorazada del "Jaime I" con sus valientes escoltas del "Lepanto", "Libertad", "Cervantes" y los submarinos que suelen pasear con ellos.

Piense Franco un poco nada más en lo absurdo de su amenaza y se convencerá de que no estamos en el siglo XVI ni él es un Felipe II. Y que si Alemania e Italia le han facultado para lanzarla, a nuestro lado hay naciones que son, por mar y aire (campos de batalla formidables), mucho más fuertes que las dos.

Con que esperamos el momento especial en que los representantes de la España negra, quieran decidirse a bloquearnos y destruirnos los puertos, y con preferencia el de Barcelona.

Sabe Franco—y nosotros no lo olvidamos—que en ese momento habrá comenzado la guerra mundial, cosa que no interesa por mucho tiempo a Italia, Alemania y la cohorte de naciones celestinas que las acompañan en esta aventura de los facciosos españoles.

NITO

Federación Anarquista Ibérica

Comité Regional de Relaciones Anarquistas

A TODOS LOS GRUPOS DE ALICANTE, MURCIA, ALBACETE, CASTELLÓN Y VALENCIA

Se convoca a todos los Grupos para el Pleno Regional que se celebrará en Valencia el día 29 del corriente y sucesivos, desde las nueve de la mañana, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales; revisión de las mismas y número de los componentes de cada Grupo.
- 2.º Problema de cultura.
- a) Creación de una Editorial para la Divulgación de nuestra literatura.
- b) Creación de escuelas racionalistas y problema de la enseñanza.
- 3.º Propaganda, Organización y depuración de nuestros medios.
- 4.º Nuestra posición social y revolucionaria en los organismos de administración y gobierno.
- a) Nuestra intervención en las Guardias Antifascistas.
- b) Ayuda a los Comités de obreros y soldados creados por C. N. T. y U. G. T.
- c) Nuestras Columnas y nuestra intervención en los Departamentos de Guerra.
- 5.º Nombramiento del Secretariado del Comité Regional de Relaciones Anarquistas.
- 6.º ¿Es conveniente un Pleno Nacional Anarquista?

Dados los momentos que atravesamos, que son de suma trascendencia para el desenvolvimiento de nuestros ideales y para darle mayor realce con nuestra presencia a este Pleno, acudiréis a tomar parte activa en su deliberación.

Por el C. R. de R. A., EL SECRETARIO

NOTA IMPORTANTE: Los camaradas delegados que lleguen el sábado por la tarde a Valencia, se pasarán por el Comité Regional de Grupos, calle de la Paz, 25, principal, para entregarles la tarjeta de delegado. Después de esta fecha habrán de dirigirse a la calle de la Metalurgia (local del Sindicato de esta industria).

ce mucho más espacio que el dispuesto para tratar esta cuestión, pero aún así suponemos que el lector sabrá comprender los trazos marcados para pensar en una urgente necesidad de establecer normas que vayan encaminadas a una nueva organización que responda a los postulados de nuestra Confederación.

L. GOSALBES GINER

TELEFONOS DE FRAGUA SOCIAL

Redacción 19996
Administración 17510
Talleres 13897